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Platzsparende Lösung 
in 60 cm Breite

Leistungsstark - 545 m³/h 
in der Intensivstufe

Effiziente Filterung

Sicher und leicht zu reinigen

VOLLSERVICEPREIS 439,-Dunstabzugshaube DA1260
EEK* C (EEK*-Spektrum A++ bis E) 

+

579,- 
Einbau-Herd H 2266 B Active
Comfort Edelstahl Clean Steel | EEK* A+ (EEK*-Spektrum A+++ bis D)

+ 8 Betriebsarten

PerfectClean-Garraum,  
76 Liter

EasyControl (LC-Display mit 
Versenkknebel-Bedienung)

FlexiClip-Vollauszug

Selbstreinigende Rückwand

VOLLSERVICEPREIS

Glaskeramik-Kochfeld KM 6520 FR

+

619,-

Rahmen aus Edelstahl

Komfortabel - 
Ankochautomatik

Flexibel - 4 Kochzonen

Sicher - dreistufige 
Restwärmenanzeige

VOLLSERVICEPREIS

659,-

Einbaugerät

ComfortClean

88 cm Einbauhöhe

Integriertes 4-Sterne- 
Gefrierfach

 
Kühlautomat K 32243 iF | EEK* A+++ (EEK*-Spektrum A+++ bis D)

VOLLSERVICEPREIS

Nerger + Schilling GmbH ¡ Gezelinallee 74 ¡ 51375 Leverkusen /Schlebusch

Wir sind für Sie da: MONTAG - FREITAG 9 - 18:30 UHR 
SAMSTAG 9 - 13 UHR ¡ und nach Vereinbarung

7999,-
Aktionsküchen ab

+

www.nerger-kuechen.de 3295,-

999,-
Geschirrspüler G 4940 VI Jubilee | EEK* A++ (EEK*-Spektrum A+++ bis D) 

Zusätzlich bis zu 40 % Strom sparen – Warmwasseranschluss

Flexibilität für jede Beladungs- 
situation - 3D Besteckschublade

ComfortClose: Besonders leichtes 
Türöffnen und -schließen

Comfort Korbgestaltung

Höhenverstellbarer Oberkorb

+

VOLLSERVICEPREIS

Alle 5 Geräte in Edelstahl,  
zum Vollservice- 
Setpreis von

Alle Maße sind ca.-Angaben. Maßabweichungen, Preisirrtum, Änderungen der Einbaugeräte hinsichtlich technischer 
Ausführung, Liefermöglichkeiten und drucktechnische bzw. Farbänderungen vorbehalten. Alle Preise in € inkl. MwSt.  
Alles Abholpreise! Ohne Fliesen, Wandabschlussprofil, Dekorationen, Mischbatterie, Beleuchtung und Nischenausstattung.  
Auf Wunsch Lieferung/Montage zum günstigen Festpreis.

* Angaben der Energieeffizienzklasse

JETZT TERMIN VEREINBAREN!

TEL.: 02 14 /5 53 78

AUTORISIERTER
FACHHANDELS-
KUNDENDIENST
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1971 war Willy Brandt Bundeskanzler der Bundesrepub-
lik Deutschland.

Greenpeace und Ärzte ohne Grenzen wurden gegründet.
Sportlich betrachtet gab es so interessante Sachen wie 
die Tatsache, dass Borussia Mönchengladbach Deut-
scher Meister wurde und Niki Lauda sein Formel 1 Debüt 
gab.

Pete Sampras wurde im August 1971 geboren und Boris 
Becker wurde in dem Jahr 4 Jahre alt.
Für uns aber war wichtiger, dass am 26.08.1971 die Ten-
nisgemeinschaft Leverkusen e.V. gegründet wurde.
Waren es zum Start zunächst 2 Damen und 12 Herren, 
man beachte, Personen nicht Mannschaften, hat der 
Verein heute gut 600 Mitglieder.

In den vergangenen Jahren bzw. Jahrzehnten hat sich 
einiges verändert bei der TGL. Angefangen von verschie-
denen baulichen Veränderungen bis hin zu organisato-
rischen Änderungen bzw. Änderungen im Spielbetrieb. 
Aber eines ist immer geblieben. Wir haben hervorra-
gende Mitglieder, die auch in schwierigen Zeiten zu 
unserem Verein stehen.

Unser Verein ist, neben dem RTHC, sicher eine der 1. 
Adressen für das Tennisspielen in Leverkusen. Nicht 
zuletzt ist dies der Tatsache geschuldet, dass wir mit der 
Tennisschule Markus Krüger eine hervorragende Tennis-
schule vor Ort haben und wir mit unserer eigenen Halle 
und 9 Außenplätzen immer punkten können.

Die Mannschaften der TGL spielen in allen Klassen erfolg-
reich und können – wie sicher alle TGL Mitglieder – auch 
hervorragend feiern.

Der 50. Geburtstag der TGL sollte daher in diesem Jahr 
ganz besonders gefeiert werden. Die Feierlichkeiten zum 
25., 30. und 40. Geburtstag der TGL sind sicher Vielen 

noch gut in Erinnerung.
Es war alles geplant, organisiert und vorbereitet.
Doch leider hat unser Plan nicht funktioniert.
Die nach wie vor vorherrschende Coronasituation, mit 
gerade wieder ansteigenden Infektionszahlen, war mit 
ein Grund dafür, dass die geplante 50-Jahr-Feier abgesagt 
werden musste. Hatten wir zunächst noch gehofft, dass 
die Feier mit entsprechendem Hygienekonzept stattfin-
den könnte, hat uns aber die zurückhaltende Nachfrage 
nach Karten für die Veranstaltung gezeigt, dass in der 
Mitgliedergemeinschaft noch eine große Unsicherheit 
für eine solche Feier besteht. 

Aber aufgeschoben ist nicht aufgehoben.
Wir werden die Feier auf jeden Fall nachholen. Derzeit 
beobachten wir die Gesamtsituation und die weitere 
Entwicklung und werden Euch dann zeitnah über den 
neuen Termin informieren.

Uschi Naves

V O R W O R T

Der Netzroller...
...ist in seiner aufwändigen Gestaltung nur durch Unterstützung vieler Firmen machbar. Die Redaktion bittet 
alle Mitglieder, diese Firmen auch bei den Einkäufen und Dienstleistungen zu bedenken.               Vielen Dank.

T G L  I N F O R M I E R T

50 Jahre Tennisgemeinschaft Leverkusen 1971 - 2021
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Meine sehr geehrten Damen und Herren,

vor 50 Jahren gründeten zwei Damen und zwölf Herren 
die Tennisgemeinschaft Leverkusen e.V. und mieteten, 
noch als Untermieter, drei Außenplätze und vier Hallen-
plätze an der Von-Diergardt-Straße.

Im Gründungsjahr 1971 hatte Leverkusen gerade ein neu 
gebautes Zentrum in Wiesdorf eröff-net, stand Ion Țiriac 
noch als aktiver Spieler im Viertelfinale von Wimbledon 
und Danyel Gerard mit „Butterfly“ auf Platz 1 der deut-
schen Single-Charts. 

In 50 Jahren hat sich die Welt sehr verändert und mit ihr 
die Tennisgemeinschaft Leverkusen. Neue Plätze wurden 
gebaut, neue Mitglieder gewonnen und die Anlage mehr-
fach modernisiert. Heute stehen den ca. 600 Mitgliedern 
neun Außenplätze, vier Hallenplätze mit gedämmten Ve-
lours–Teppichböden, moderne Umkleide-, Dusch- und

Nebenräume, eine gemütliche Gaststätte und natürlich 
qualifizierte Tennislehrerinnen und -lehrer zur Verfü-
gung. 

Das vergangene Jahr war auch für die Tennisgemein-
schaft Leverkusen kein leichtes Jahr. Deshalb wünsche 
ich in diesem Jubiläumsjahr hoffentlich unbeschwerte 
Feierlichkeiten im Som-mer und gratuliere ganz herzlich 
zum 50. Bestehen.

Mit freundlichen Grüßen

Ihr
Uwe Richrath

G R U S S W O R T  D E S  O B

Redaktionelle Mithilfe
Die Redaktion bittet alle Mitglieder, sich mit Texten und Bildern am Netzroller zu beteiligen. Vor allen Dingen 
sind Berichte der Mannschaften über Erfolge in Meisterschaften erwünscht. Auch Berichte über bei uns 
durchgeführte Turniere veröffentlichen wir gerne. Berichte und Bilder bitte an presse@tg-leverkusen.de

T G L  I N F O R M I E R T

Stadt Leverkusen
Der Oberbürgermeister
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TGL SPORTLICH

Clubmeisterschaft 2021

Die Medenspiele konnten erst Mitte Juni 2021 gestartet werden, da die 

Corona Vorgaben einen früheren Start nicht ermöglichten. Dadurch 

gab es für viele Spielerinnen und Spieler einen deutlich engeren Zeit-

plan, der sich auch auf die Clubmeisterschaften auswirken sollte.

Trotz dieser Situation entschied sich die Turnierleitung mit Michael 

Klein, Peter Bürgel und Sportwart Achim Krohnfuss eine Clubmeister-

schaft durchzuführen. Die Meldungen konnten diesmal auch über eine 

Online - Anmeldung per Smartphone und QR-Code durchgeführt wer-

den. Viele Teilnehmer nutzten diese flexible Möglichkeit. Für die Tur-

nierleitung wurde dadurch die Zusammenführung der Anmeldungen 

in digitaler Form ebenfalls deutlich vereinfacht. 

Die Anmeldungen liefen auch in diesem Jahr recht schleppend an. 

Letztendlich kamen jedoch 63 Teilnehmer für einige Konkurrenzen 

zustande. Leider mussten die Einzelkonkurrenzen bei den Herren und 

Damen abgesagt werden, da es hier nicht ausreichend Meldungen 

gab. Auch konnte aufgrund zu geringer Meldungen in einigen Kon-

kurrenzen keine Endrunde mit Endspielen durchgeführt werden. Hier 

wurden der/die Sieger der Gruppenspiele als Clubmeister bzw. Vize-

Clubmeister gekürt.

In der Endrunde gab es durchweg enge und sehr interessante Spiele, in 

denen dann die Clubmeister ausgespielt wurden.

Petrus war in diesem Jahr deutlich besser gelaunt und lieferte reich-

lich Sonne oder zumindest trockene Verhältnisse für die Finalrunde. 

Die Vorhersagen für den Finaltag am Samstag, 26.09.21 waren jedoch 

etwas durchwachsen, weshalb die Finalspiele durch die Turnierleitung 

schon früher als geplant angesetzt wurden. Das Finale in der Konkur-

renz Einzel Herren 30/40 fand bereits morgens um 9:00 zwischen Rene 

Schillings und Tobias Balduan statt. Das sehr interessante Spiel konnte 

letztlich Rene Schillings für sich entscheiden. Um 12:00 wurden das 

Finale im Einzel in der Freizeitrunde und im Doppel der Konkurrenz 

Herren 50/55/60 gestartet. Hier trafen im Doppel Martin Schmidt/

Klaus Raming auf Zeljko Zohar/Frank Houben. Nach einem spannen-

den Spiel entschieden Martin Schmidt und Klaus Raming das Spiel für 

sich.

Im parallel gespielten Finale in der Freizeitrunde spielten 2 neue Mit-

glieder den Clubmeister aus. Hier trafen Fabian Wahl und Michael 

Sikora aufeinander. Nach einem sehr ausgeglichenen und spannenden 

Spiel entschied Fabian Wahl mit Champions Tiebreak im 3. Satz die 

Clubmeisterschaft in dieser Konkurrenz für sich. Unser Vereinstrainer 

Markus Krüger war von dem Spiel der beiden so begeistert, dass er 

bei der Siegerehrung den beiden Finalspielern spontan eine kosten-

lose Trainingsstunde anbot. 

Lieber Markus, auf diesem Weg noch einmal vielen Dank für diese 

großartige und sicherlich sehr motivierende Zuwendung.

Markus Krüger wurde Clubmeister in der Konkurrenz Herren 50 lei-

der ohne Finalspiel, da sein Gegner aus terminlichen Gründen nicht 

antreten konnten. 

Auch in diesem Jahr wurden die Clubmeisterschaften 
durch Corona beeinflusst

FINDEN SIE ALLE PARTNER 
DER EVL ONLINE!

www.evl-gmbh.de/Sparvorteile

VORTEILHAFT 
UND VIELFÄLTIG: 
DIE EVL-CARD.

Für Sie als unseren Kunden bietet die EVL-Card 
viele Preisvorteile und Rabatte. Nutzen Sie das große 
Freizeit-, Sport- und Kulturangebot rund um Leverkusen – 
mit der EVL und ihren vielen Kooperationspartnern.

RZ_AZ_EVL_ComfortCARD_A5_171116.indd   2 18.11.16   11:22
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Einzel Konkurrenz Clubmeister/in Vize-Clubmeister/in

Herren 30/40 Rene Schillings Tobias Balduan

Herren 50 Markus Krüger Jörg Richter

Herren 55/60 Zeljko Zohar Marcus Kade

Herren Freizeit Fabian Wahl Michael Sikora Marcus Kade

  Die neuen Clubmeister und Vize-Clubmeister für 2021 in den Einzelkonkurrenzen sind:

  Die neuen Clubmeister und Vize-Clubmeister für 2021 in den Doppelkonkurrenzen sind:

Doppel Konkurrenz Clubmeister Vize-Clubmeister

Herren offen Thomas Wagner 
Rene Schillings

Oliver Heidkamp
Kai Kübler

Herren 50/55/60 Klaus Raming
Martin Schmidt

Zeljko Zohar
Frank Houben

Mixed offen Luisa Richter
Niclas Sittard

Stephanie Quandt
Marc Sander

Mixed 40/50 Karin Lindel
Thomas Wagner

Jessica Fütterer
Jörg Kappenhagen

Auf diesem Wege noch einmal einen Herzlichen Glückwunsch an die 

neuen Clubmeister und Vize-Clubmeister im Namen der Turnierleitung 

und des Vorstands der TG Leverkusen e.V..

Allen Teilnehmer einen herzlichen Dank für die Teilnahme und die 

interessanten Spiele in den unterschiedlichen Konkurrenzen.

Eine Players Night war in diesem Jahr aufgrund der Corona Regularien 

leider wieder nicht möglich. Nichts-desto-trotz gab es bei und nach 

der Siegerehrung Freibier und leckeres Essen, sowie viel Gesprächs-

stoff bei bewährt gutem Service des Teams unseres Bistrowirts Dieter 

Voigt. Das Essen und die Getränke waren wie immer für die Teilneh-

mer kostenfrei.

Damit war auch für einen angenehmen Ausklang dieser Clubmeister-

schaft gesorgt.

Wir freuen uns auf die nächste Clubmeisterschaft 2022.

Achim Krohnfuß
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Finale Herren 30-40 Tobias Balduan - Rene Schillings Finale Doppel Herren 50-55-60 Zeljko Zohar-Frank Hou-
ben u. Klaus Raming-Martin Schmidt

Thomas Wagner - Rene Schillings

Finale Herren Freizeit Fabian Wahl-Michael Sikora
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Clubmeister Herren Einzel 55-60 
Marcus Kade - Zeljko Zohar

Clubmeister und Vize Doppel Herren 
50-55-60 Klaus Raming-Zeljko Zohar 

u. Frank Houben-Martin Schmidt

Finale Mixed 40-50 Jörg Kappenhagen-Jessica Fütterer 
u. Karin Lindel-Thomas Wagner
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TGL SPORTLICH

Clubmeisterschaften 
Jugend 2021
Direkt im Anschluss an den Sommerferien, nach Abstim-
mung mit Markus Krüger über die Spielformate und Grup-
peneinteilungen, ging es mit den Clubmeisterschaften los.  
Von 8 angebotenen Altersklassen kamen zwar lediglich 5 
Wettbewerbe zu Stande, dennoch war die Anzahl der Teil-
nehmer-innen und Spiele wesentlich höher als in der Ver-
gangenheit. Die Clubmeisterschaften gingen deswegen 
über 3 statt 2 Wochen und die Plätze 9-13 waren am Nach-
mittag & frühen Abend gut belegt. Von der Tribüne konn-
ten die Eltern und sonstigen Zuschauer die spannenden 
Spiele verfolgen, die zum Teil sehr knapp aber immer sehr 
fair waren. 

Die Siegerehrung fand am Samstag, den 04. September, im 
Anschluss an den Endspielen statt. Für die Gewinner gab 
es tolle Pokale, die von unserem ehemaligen Vorstands-
vorsitzender, Klaus-Uwe Meichler, gestiftet und überreicht 
wurden. In Namen der Kinder und Eltern möchte ich mich 
hierfür nochmal ganz herzlich bedanken. Des Weiteren 
wurden vom Verein Gutscheine für die Club-Kollektion uns 
sonstige Preise gestiftet. Im Anschluss an die Siegerehrung 
wurden allen Anwesenden von Dieter Voigt mit Köstlichkei-
ten vom Grill verwöhnt. 
Diese waren meine dritten Clubmeisterschaften als Jugend-
wartin und es ist immer wieder schön, Zeugin der Entwick-
lung der einzelnen Spieler und Spielerinnen zu sein. Diese 
Entwicklung haben wir hauptsächlich den Trainern zu ver-
danken, die teilweise von morgens bis abends im Einsatz 
sind. Also, vielen Dank an Markus Krüger, Achim Quirl, 
Dominik Quirl und Til Glaser, die wöchentlich über 50 Stun-
den Training alleine im Jugendbereich geben. Auch nicht 
zu vergessen sind die Co-Trainer, die samstags bei den Frö-
schen im Einsatz sind und so die Grundlage für die nächs-
ten Generation Clubmeister legen.

Mit sportlichen Grüßen,
Jane Grosser - Jugendwartin

Klaus Uwe Meichler
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Gewinner Junioren Daniel Kolinko, Nicholas Baum, Carlo Weimer (nicht anwesend)

Lara Voigt in Aktion

Gewinner Mädchen 15 Freda Stadie, Sofia Stöckl, Taya Weber
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Gewinner U11 Lara Voigt (wurde von ihrem Bruder vertreten),
Lotte Stadie, Ferry Djahanschah

Gewinner Knaben 15 Luis Neuhaus, Linus Maier, Michel Maier

Unsere Sieger 2021

U11
1. Platz:	  Lara Voigt
2. Platz:	  Lotte Stadie
3. Platz:	  Ferry Djahanschah

U13
1. Platz:	  Leo Voigt
2. Platz:	  J.P. Eul
3. Platz:	  Lennard Hess

Mädchen 15
1. Platz:	 Freda Stadie
2. Platz:	 Sofia Stöckl
3. Platz:	 Taya Weber

Knaben 15
1. Platz:	 Luis Neuhaus
2. Platz:	 Linus Maier
3. Platz:	 Michel Maier

Gewinner Nebenrunde: Nicolas Engel

Junioren
1. Platz: Daniel Kolinko
2. Platz: Nicholas Baum
3. Platz: Carlo Weimer
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Gewinner U13, Leo Voigt, JP Eul, Lennard Hess

Siegerehrung

Gewinner Nebenrunde Knaben 15 Nicolas Engel
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TGL SPORTLICH 

U-Mannschaften Rück-
blick und Ausblick
Wenn wir in die vergangene Saison und das gesamte ver-
gangene Jahr schauen, blicken wir leider nicht auf beson-
ders viele berichtenswerte Momente der U-Mannschaften 
zurück. 
Nicht weil unsere Kinder wenig Erfolge und Erlebnisse auf 
dem Platz hatten, sondern schlicht, weil sie kaum die Mög-
lichkeit hatten, ihr Können unter Beweis zu stellen.
Wie in vielen anderen Bereichen der Gesellschaft mussten 
die Kinder auch im Tennis viel zurückstecken. So konnten 
leider die üblichen U-Turniere nicht in dem Umfang statt-
finden, wie wir und die Kinder es sich gewünscht hätten.
Ich möchte diesen Artikel aber nicht für eine traurige Rück-
schau, sondern für einen positiven Ausblick in die Zukunft 
verwenden. 
Im kommenden Winter möchten wir wieder mit fünf 
U-Mannschaften an den Start gehen. Darunter U9, U11 
und U13 Teams. Mit der Anzahl an Mannschaften wer-
den wir wieder einmal einer der Vereine mit den meisten 
Teams sein. Wir können und wollen uns also mit den Bes-
ten im Bezirk Köln/Leverkusen messen. 
Dieser Artikel soll allen Interessierten und vor allem den 
Eltern nochmal einen Überblick verschaffen und über die 
Turniere informieren.
Diese Turnierform orientiert sich an dem Play and Stay 
Konzept des Deutschen Tennisbundes, welches schon den 
Kleinsten einen optimalen Einstieg in den Wettkampfsport 
ermöglicht. Unterschiedliche Feld-, Ball- und Schlägergrö-
ßen ermöglichen es die Sportart Tennis, die zu den koor-
dinativen schwierigsten Sportarten zählt, Best möglich zu 
lernen. 

Wie läuft ein U-Spiel ab?
Ein Team besteht immer aus vier Kindern, die an einem 
Samstag oder Sonntag gegen einen oder mehrere Vereine 
antreten. Dabei spielt jedes Kind zwei bis drei Einzel und 
ein Doppel. Insgesamt dauert ein solcher Wettkampf bis 
zu zweieinhalb Stunden. 

Welche Konkurrenzen gibt es?
Die U-Mannschaften sind nach drei Altersklassen einge-
teilt. In der U9 und U11 wird in einem reduzieren Feld 
nach Tischtenniszählweise (1,2,3…) gezählt. Die U13 spielt 
im großen Feld einen verkürzten Satz bis vier nach Ten-
niszählweise (15,30,40…). Bei der U9 und U11 helfen die 
Eltern noch als Schiedsrichter*innen, wohingegen bei der 
U13 die Kinder diese Aufgabe eigenständig übernehmen 
sollen.

Welche Rolle haben die Eltern?
Die Eltern sind neben den Kindern die wichtigsten Teil-
nehmer. Sie sind Fahrer*innen, Schiedsrichter*innen, 
Organisator*innen und hier und dort sicher auch mal 
Tröster*innen. Kurz gesagt, ohne die Eltern können die 
Turniere nicht stattfinden, daher appelliere ich auch an 
alle Eltern: Interessieren Sie sich für den Sport Ihrer Kin-
der, fragen und engagieren Sie sich. Niemand sollte sich 
darauf verlassen, dass die anderen Eltern die Aufgaben 
schon übernehmen werden. Es geht um Ihre Kinder.

Welche Ziele oder Motive können Kinder, Eltern und Trai-
ner haben?
Wer eine Sportart ausübt kann viele Gründe dafür fin-
den. Das könnte z.B. der Kontakt mit anderen Kindern 
sein. Spaß und Lernpotential im Umgang mit sich und der 
Gruppe, oder aber der Wille sich zu verbessen, die eigenen 
Fähigkeiten und Fertigkeiten zu testen und durch die Her-
ausforderung weiterzuentwickeln. Der Erfolg kann auch 
eine starke Triebfeder sein; diesen allein oder gemeinsam 
zu feiern kann ein großartiges Gefühl bereiten. Die eige-
nen Ziele und Motive zu kennen, erfordert ein hohes Maß 
an Selbstreflektion. Die der anderen zu erkennen ist viel-
leicht nie vollends möglich. Daher nochmals ein Appell an 
die Eltern: Auch wenn Sie Ihre Kinder besser kennen als 
jeder Andere, ziehen Sie in Betracht, dass Sie die Motive 
Ihrer Kinder nicht vollständig kennen. Beobachten Sie Ihr 
Kind und geben Sie ihm/ihr die Möglichkeit sich auszutes-
ten und den eigenen Weg im Sport zu finden. Aus meiner 
Sicht kann es dafür kaum eine bessere Gruppe als eine 
Mannschaft mit anderen Kindern und keinen besseren Ort 
als den Tennisplatz geben.

Entsorgungsdienste ∙ Container-Dienst ∙ Schrott- und Metallgroßhandel

Container-Varianten 
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www.steglich-recycling.de 
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Naturheilpraxis Basir
Osteopathie & Alternativmedizin

Shahandeh J. Basir
Heilpraktikerin
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Saisonabschluss Sommersaison 2021
Jugend
In die diesjährige Sommersaison ist die TG Leverkusen mit 
14 Jugendmannschaften gestartet.  Im U-Bereich wurden 
5 Mannschaften gemeldet (eine U9, zwei U11 und zwei 
U13 Mannschaften) aber es fanden Coronabedingt erst 
zum Ende der Sommersaison überhaupt 2 U-Turniere statt 
(siehe hierzu auch der Bericht von Dominik Quirl).  Bei den 
Jugendlichen wurden eine Juniorinnen Mannschaft, zwei 
Junioren Mannschaften, zwei Mädchen 15 Mannschaften 
und 4 Knaben 15 Mannschaften gemeldet.  

Juniorinnen
Mit drei Siegen und einem Unentschieden sind die Juni-
orinnen dieses Jahr, wie in den Vorjahren  Tabellenerste 
geworden. Ein Aufstieg in die nächsthöhere Liga ist aber 
bislang immer daran gescheitert, dass sich nicht genug 
Spielerinnen finden um von einer 4er Mannschaft auf 
eine 6er Mannschaft zu wechseln, die für die 1. Bezirksliga 
nötig wäre. 

Junioren
Bei unseren 1. Junioren, die auch in der 2. Bezirksliga spie-
len, war die Sommersaison noch erfolgreicher und die 
Mannschaft gewann alle ihrer Medenspiele (insgesamt 
5). Hier sind allerdings  noch genügend Spieler vorhanden 
und somit steht im nächsten Sommer ein Aufstieg in die 1. 
Bezirksliga nichts im Wege. 

Bei den 2. Junioren war die Saison leider wenig erfolgreich. 
Die im letzten Winter neu gegründete Mannschaft spielt in 
der 1. Kreisliga und kämpfte in der Sommersaison gegen 
meist deutlich stärkeren Gegner. Die Mannschaft konnte 
lediglich eins von fünf Medenspiele für sich entscheiden 
und schloss die Saison auf dem letzten Tabellenplatz ab. 

Mädchen 15
Die 1. Mädchen 15 Mannschaft rettete sich vor dem 
Abstieg in die 2. Bezirksliga erst am allerletzten Spieltag, 
dann aber mit einem deutlichen 6:0 Sieg. So beendeten sie 
die Sommersaison auf dem vorletzten Tabellenplatz. 
Bei der 2. Mädchen 15 Mannschaft reichten 2 Siege und 2 
Niederlage für den zweiten Platz in der Gruppe, die in der 
1. Kreisliga spielt. Leider ist die Mannschaft an dem letzten 
Spieltag nur mit zwei Spielerinnen angetreten, ansonsten 
wäre sogar mehr drin gewesen. 
Knaben 15
Unsere 1. Knabenmannschaft erlebte eine tolle Sommer-
saison in der 2. Bezirksliga, die gleichzeitig ihre letzte 
gewesen ist, da drei von vier Spielern ab Winter altersbe-
dingt zu den Junioren wechseln müssen. Sie verbuchten 4 
Siege und ein Unentschieden für sich und schafften es die 
Saison auf dem ersten Tabellenplatz zu beenden. 

Auch die 2. Knaben Mannschaft eroberte den ersten Tabel-
lenplatz. Mit drei 5:1 Siegen und zwei 6:0 Siegen beende-
ten sie die Saison ungeschlagen und steigen somit in die 2. 
Bezirksliga auf.

Die 3. Knabenmannschaft, die in der 1. Kreisliga spielt, 
beendete die Saison auf dem vorletzten Tabellenplatz. Der 
entscheidende Sieg, der die Mannschaft vor dem Abstieg 
bewahrte, gelang die Mannschaft zwar erst am letzten 
Spieltag, dennoch aber mit 5:1 sehr deutlich. 

Auch in der 1. Kreisliga unterwegs ist unsere 4. Knaben-
mannschaft gewesen. Mit 3 Siegen und 2 Niederlagen 
schlossen sie die Sommersaison in der Tabellenmitte ab.



SEITE 16  I  TGL NETZROLLER SEITE 17  I  TGL NETZROLLER

1. Junioren
Wir hatten eine sehr erfolgreiche Saison und waren am 
Ende auf Platz 1 unserer Tabelle in der 2. Bezirksliga. 
Die Mannschaft (Daniel Kolinko, Henri Sacré, Nicholas 
Baum und Alex Capasso) war motiviert und trat bis auf 
das letzte Spiel auch immer vollzählig an. Bei der letzten 

Begegnung half uns Timo Weber erfolgreich aus, so dass 
wir auch diese Partie für uns entscheiden konnten. Wir 
hatten viel Spaß!

Henri Sacré

Eberhard Süße GmbH & Co. KG

Alte Landstraße 209  51373 Leverkusen  Telefon 0214-68900  Telefax 0214-69201

MEISTERBETRIEB

Mannschaft	 Liga	 Saisonergebnis

1. Juniorinnen	 2. BL	 Rang 1 von 5

1. Junioren	 2. BL	 Rang 1 von 6

2. Junioren	 1. KL	 Rang 6 von 6

1. Mädchen 15	 1. BL	 Rang 5 von 6

2. Mädchen 15	 1. KL	 Rang 2 von 5

1. Knaben 15	 2. BL	 Rang 1 von 6

2. Knaben 15	 1. KL	 Rang 1 von 6

3. Knaben 15	 1. KL	 Rang 4 von 5

4. Knaben 15	 1. KL	 Rang 3 von 6
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1. DAMEN 40 

Aufstieg & glatter 
Durchmarsch in die 2. 
Verbandsliga

Die 1. Damen 40 präsentierten im Sommer 2021 in neuer 
Form(ation): Mit Jessica Fütterer und Karin Lindel wechsel-
ten zwei Spielerinnen in die Damen 40 und ergänzten das 
Team um Mannschaftsführerin Ajantha Königsmann und 
um die Stammspielerinnen Elena Mayer und Editha Blank. 
Da Britta Schenk leider in der Sommersaison komplett aus-
fiel und Karin zu Beginn noch nicht voll einsatzfähig war, 
unterstützten Spielerinnen aus der 2./3. Damen 40 das 
Team. Unmittelbar am Aufstieg beteiligt waren hier Anke 
Süße, Nadine Rauchhaus, Melanie Richter, Simone Zim-
mermann und Britta Schultz.
Sehr lange mussten wir Corona-bedingt auf unseren Lieb-
lingssport verzichten und sehnten uns nach den Meden-
spieltagen. Nachdem unser erster Gegner kurzfristig 
zurückzog, ging es für uns erst am 27. Juni los, mit einem 
Heimspiel gegen Lese GW Köln. Zu diesem Zeitpunkt wuss-
ten wir natürlich nicht, dass dies das schwerste Spiel der 
Saison werden würde und das einzige Spiel, wo wir Mat-
ches verloren... Nach den Einzeln stand es 3:3 und nach-
dem eine Spielerin verletzungsbedingt nicht Doppel 
spielen konnte, wurde kurzfristig (gaaaanz kurzfristig) mit 
Britta Schultz eine Ersatzspielerin rekrutiert, die quasi vom 
gedeckten Tisch aufsprang und einen wichtigen Punkt im 
Doppel holte (vielen Dank für den tollen Einsatz, Dank auch 
an Astrid für die rasante Autofahrt zur TG :) ). Souverän 
konnten sogar alle 3 Doppel gewonnen werden.
Und die Doppelstärke zog sich weiter durch. Wir können 
wirklich stolz sein, dass wir wirklich kein einziges Doppel 
in dieser Saison verloren haben. Unglaublich! Das hat auch 
gezeigt, dass der Zusammenhalt in der Mannschaft sehr 
gut und harmonisch ist und es einfach sehr gut als Team 
passt.
Weiter ging es gegen den RW Köln. Auf der wunderschönen 
Anlage präsentierten wir uns hochmotiviert und ungeschla-
gen: 9:0 hieß es insgesamt, keine Chance für die Gegnerin-
nen, die uns im Anschluss aber ein wahnsinnig tolles Essen 
boten und wir einen tollen Abend auf der Anlage hatten 
– auch als die Gegnerinnen schon längst Zuhause waren :)

Jessica Fütterer, Elena Meyer, Editha Blank, Ajantha Königsmann, Karin 
Lindel, Nadine Rauchhaus

Durch unsere mehr als 20-jährige Erfahrung in 
der Eventbranche sind wir in der Lage Ihr Event 
von der Konzeption über Design, Visualisierung, 
sämtlicher baulicher Leistungen sowie der 
Realisation vor Ort erfolgreich zu betreuen.

Zusammen mit unserem umfangreichen 
Mietfundus an Mobiliar sowie Bühnenequipment 

bieten wir ein hohes Maß an Effizienz, 
Flexibilität und Gestaltungsfreiheit für 

besondere Ereignisse.

Unser Leistungsspektrum ist ebenso in 
Kombination, als Gesamtpaket 
sowie als separate Leistungsstufe abrufbar.

                                                 

LADENBAU

DEKO-Service Lenzen GmbH . Im Rohnweiher 47 . 53797 Lohmar
Telefon 0 22 05 / 90 6-0 . Fax 0 22 05 / 90 6-30  . main@deko-service.net

HAUPTVERSAMMLUNGEN

Messebau

PUBLIC & CORPORATE EVENTS

GALA-VERANSTALTUNGEN

Bühnenbild

INCENTIVES

KONGRESSE

Produktpräsentation

Pressekonferenzen

Ihr Partner für:

SHOWS

www.deko-service.netweitere Infos unter
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Bitte fordern Sie unsere kostenlose Broschüre an.

        Auc en S iemas D l  iele – 
anchma  auct an oc ine Ptner.

Im Trauerfall stehen wir Ihnen gerne zur Seite.Im Trauerfall stehen wir Ihnen gerne zur Seite.

Nächster Gegner war GW Königsforst. In Bestbesetzung 
rückten wir zu diesem Spiel an, denn langsam glaubten 
wir an einen Aufstieg. Zunächst sah es nach einem Ausfall 
des Spiels aufgrund von Regen, doch „Oh Wunder“, nach-
dem wir bereits über Ersatztermine sprachen, klärte es 
auf und wir konnten tatsächlich das gesamte Medenspiel 
durchziehen und das mit einem klaren Endergebnis: 9:0 
und natürlich wurden wieder alle Doppel gewonnen…  da 
die Gastronomie in Königsforst unter einem Wasserscha-
den litt, entschieden wir kurzerhand ein Brauhaus aufzusu-
chen und „unter uns“ den Abend ausklingen zu lassen. Es 
war ein sehr netter Abend mit hervorragendem Essen und 
noch besseren Gesprächen. Und natürlich wurde jetzt der 
Aufstieg in Angriff genommen und durchgeplant.
Am 12. September kam es zum Showdown auf unserer 
Anlage zwischen uns, Tabellenerster und GG Köln, dem 
Tabellenzweiter. Und genau, es wurden wieder alle 3 Dop-
pel gewonnen und auch alle 6 Einzel. So klar hatten wir 
uns den Aufstieg in die 2. Verbandsliga gar nicht vorgestellt 
und waren auch ein wenig verdutzt, aber überaus glück-
lich. Die neue Formation Damen 40 hat sich bewährt, eine 
rundum harmonische Truppe, die auf dem Platz alles gibt 
und auf den Drink nach dem Spiel nicht verzichten möchte 
(gern getrunken wurde die Rotkäppchen Sonderedition :) .

Mädels, ich bedanke mich – auch im Namen von MF Ajan-
tha – bei euch allen für die Mega-Saison mit euch. Es hat 
wahninnigen Spaß gemacht mit euch! Besonderen Dank 
auch an unseren Trainer Marcel, der einige von uns trai-
niert (das Doppeltraining hat sich schon bezahlt gemacht) 
und natürlich an die Spielerinnen der 2. & 3. Damen 40, 
die gerne ausgeholfen und uns somit tatkräftig unterstützt 
haben.
Und jetzt blicken wir gespannt auf die Wintersaison, wo 
wir mit Barbara Lammers eine neue Stammspielerin in der 
1. Verbandsliga begrüßen dürfen. Welcome back, Barbara!

Karin Lindel
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2. DAMEN 40

Souveräner Aufstieg in 
die 1. Bezirksliga
Nach der leider sehr improvisierten „Corona-Saison 
2020“ konnten wir im Sommer 2021 - zwar leicht verspä-
tet, dafür jedoch fast wie in Vor-Corona-Zeiten - in die 
Saison starten. Unser Ziel? In die 1. Bezirksliga aufsteigen 
– was denn auch sonst!

Die Sommersaison begann für uns Mitte Juni auswärts bei 
TK GG Köln. Hoch motiviert gingen wir in unsere erste Par-
tie und fuhren mit 8:1 einen deutlichen Sieg ein. Nur eine 
Woche darauf reisten wir erneut nach Köln zum Kölner 
KHT SW. Auch hier präsentierten wir uns nervenstark und 
gewannen mit 7:2. Beide Spieltage konnten wir mit der 
kompletten Mannschaft antreten, was wir echt gefeiert 
haben. Denn das war für diese Saison durchaus ungewöhn-
lich, da es aufgrund des späten Saisonbeginns zu einigen 
Spielüberschneidungen mit der 1. Damen 40 kam und wir 
dort auch ersatzmäßig eingeplant waren.
Die letzten beiden Spiele waren erst nach der Sommer-
pause terminiert. Eigentlich sollte es am 29. August aus-
wärts beim TuS 1874 Rrh. Köln weitergehen. Jedoch 
regnete es in Strömen und an Tennisspielen war nicht zu 
denken. Nachdem wir zwei Stunden gewartet hatten und 
dazu noch alle Kuchenvorräte unserer Gastgeberinnen 
geplündert waren, entschieden wir uns zur Spielverlegung 
um drei Wochen.

Zunächst stand am 12. September das erste und einzige 
Heimspiel der Saison auf dem Plan. Die Gegnerinnen vom 
TC RW Opladen konnten mit 5:4 bezwungen werden. Dank 
der tatkräftigen Unterstützung unserer Ersatzmädels Jane 
und Judith sowie gestärkt durch die heimische TGL-Fanku-
lisse konnten wir unsere Siegesserie fortsetzen.
So kam es am 19. September zum Showdown und ent-
scheidenden Spiel um den Aufstieg auswärts gegen die 
Damen vom TuS 1874 Rrh. Köln. Da unsere Nummer 1 
(Nadine) leider ausfiel und Anke sich dazu noch angeschla-
gen durch das Einzel kämpfte, verstärkten uns Simmi und 
Katja. Ungefährdet brachten wir auch diesen letzten Sieg 
mit 7:2 und damit den angepeilten Aufstieg nach Hause.
Was bleibt als Fazit? Wir haben unser Ziel souverän 
erreicht. Und entgegen unserer bisherigen Erfahrungen 
können wir sogar Doppel! Es hat riesig viel Spaß gemacht, 
wir waren ein tolles Team und an jedem Spieltag – auch 
dank der Mithilfe unserer Ersatzmädels – unschlagbar! 
Ganz herzlichen Dank auch noch an Anka und Ajantha, die 
uns sogar bei einigen Auswärtsspielen begleitet und mitge-
fiebert haben. Zum krönenden Abschluss hat Ajantha uns 
am letzten Spieltag noch mit leckeren Marzipantörtchen 
verwöhnt!

v.l.n.r. Gaby (Thanscheidt), Hille (Helmer), Anke (Süße), Nadine (Rauchhaus), Britta 
(Schultz), Melanie (Richter)
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Aufstiegsfeier der 2. D40 bei Dieter

leckere Marzipantörtchen

Bei unserer Aufstiegsfeier Mitte Oktober haben wir uns 
von den Kochkünsten unseres Clubwirts Dieter verwöhnen 
lassen. Es war ein sehr lustiger und ausgelassener Abend 
und alle am Aufstieg beteiligten 10 Mädels waren dabei. 
Sogar Judith hat noch den Weg zu uns gefunden, obwohl 
sie - aufgrund der Herbstferien etwas aus dem alltäglichen 
Rhythmus gekommen – uns fast versetzt hätte und eigent-
lich schon kurz davor war, für ihren nächsten Einsatz zu 
trainieren.

Wir freuen uns darauf, in der Sommersaison 2022 wieder 
anzugreifen und unsere Einstufung in die 1. Bezirksliga zu 
verteidigen. Ein Wiederabstieg kommt gar nicht in Frage!

Britta Schultz
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Am 28. Oktober 2021 verstarb im Alter von 81 Jahren, nach schwerer Krankheit, unser langjähriges Mitglied und unser 
legendärer Gastronom Peter Glatz. 

Kaum ein anderes Mitglied hat die TG Leverkusen so mitgeprägt wie Peter Glatz, obwohl er nie im Vorstand war. Seine 
„Vorstandsarbeit“ fand in seiner Gaststätte, der Tennisklause Glatz, statt. 13 Jahre, seit 1992, führte er unsere Vereins-
Gaststätte ganz nach seiner Art, unkompliziert, mit sehr viel Energie und Liebe.

Sich in den Vordergrund zu drängen war nie seine Art. Er war zurückhaltend, ein Zuhörer, aber auch ein Macher und wenn 
es mal nötig war, konnte der Peter sich durchsetzen, nicht laut, aber bestimmt. In der „Klause“ galt sein Wort. Das machte 
ihn zum perfekten Wirt.

Viele ‚TGL ´er kannten den Peter schon vor 1975, das Jahr in dem er TG Leverkusen beitrat, als Inhaber der Leverkusener 
Disco, dem „Meeting“. Ich habe Peter 1991 kennenlernen dürfen und habe einiges mit ihm erlebt, ob als Gast in der Ten-
nis-Klause oder als Vorstandsmitglied. Immer haben mich dabei seine vor Energie und Freude blitzenden Augen fasziniert, 
wenn er uns zum Beispiel von einem neuen Spiel, dass er kennengelernt hat (Seven Eleven, das Groschenspiel) erzählt hat 
oder überhaupt, wenn er von Urlauben, Reisen oder einer neuen Idee, die er umsetzten wollte, erzählte. Es war immer das 
Blitzen in seinen Augen.

Peter, wir werden Dich alle sehr vermissen.

Unser Mitgefühl gilt seiner Lebenspartnerin, Gaby Röhrig, seinen Kindern und Enkelkindern. 

Als Peter Glatz 2005 in den gastronomischen Ruhestand ging, endete auch eine TGL-Ära. Zu diesem Abschied hat unsere 
damalige 1. Vorsitzende, Michaele Drescher ein Abschieds-/Danksagungsschreiben verfasst was treffender die Arbeit und 
Leistung von Peter nicht beschreiben kann.
Mit Zustimmung von Gaby Röhrig und Michaele Drescher veröffentliche ich den Netzroller Bericht von 2006 nun wieder.

Michael Klein
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DAMEN 50

Klasse
gehalten!
Voller Freude, endlich wieder Tennis spielen 
zu dürfen, sind wir in die Spielsaison 2021 
gestartet. Wir haben vollen Einsatz gezeigt 
und auch aufgeschlagene Knie konnten uns 
nicht bremsen. Leider mussten wir die ganze 
Spielzeit auf unsere Nummer 1 verzichten. 
Es war nicht immer einfach und wir haben 
uns auch eine richtige Klatsche mit 2:7 ein-
gefangen. Manchmal war der Gegner einfach 
besser. Glücklicherweise steigt diese besagte 
Mannschaft auf und ein baldiges Wiederse-
hen ist unwahrscheinlich. 

Wir hatten bei unseren Spielen sehr starke 
Unterstützung von Editha, Britta und Erika, 
die teilweise sehr spontan eingesprungen 
sind. Großes Dankeschön an alle und wir sind 
stolz, die Klasse recht souverän gehalten zu 
haben. Somit heißt es auch im Sommer 2022 
für die D50 wieder 1. Verbandsliga!
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Die 50 Jahre Jubiläums-Kollektion ist ab sofort und in allen Größen 
in der Geschäftsstelle erhältlich.

Als zusätzliches Highlight haben wir für die Feinschmecker unter Euch den  
50 Jahre Jubiläums-Gin der TG Leverkusen

 
in den Geschmacksrichtungen

- Ingwer

- Pfeffer

25,00 €

in der attraktiven 0,5 Liter Apothekerflasche im speziellen TGL-Design 
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Entsprechend einem Beschluss des Landgerichtes 
Köln müssen beim Betrieb der Tennisklause fol-
gende Einschränkungen zum Schutz unserer Nach-
barn dringendst eingehalten werden:

1. �Montags bis Samstags darf ab 22.00 Uhr 
niemand auf der Freifläche vor der Tennisklause sit-
zen.

2. �Sonntags gilt die gleiche Regelung schon 
ab 19.00 Uhr.

3. �Ab 22.00 Uhr muss die Schiebetür der Tennisklause 
an allen Tagen geschlossen bleiben.

4. �Sonntags darf in der Zeit von 19.00-22.00 Uhr 
bei geöffneter Schiebetür keine Musik 
in der Tennisklause gespielt werden.

Wir bitten alle Gäste und Mitglieder um Verständ-
nis und um strikte Einhaltung dieser Auflagen, 
ansonsten drohen uns Zwangsmaßnahmen.

Der Vorstand der TGL

•  Steuererklärungen aller Art

•  Gewinnermittlungen,  
Jahresabschlüsse

•  Finanzbuchführung

•  Lohnbuchhaltung

•  Existenzgründungsbetreuung

•  Erbschaften und Schenkungen

•  Betriebswirtschaftliche Beratung

•  Steuerliche Beratung

•  Begleitung von Außen- und  
Sozialversicherungsprüfungen

•  Einsprüche und Klageverfahren

Dipl.-Kfm.

Jürgen Kappe
Steuerberater

Unsere LeIsTUngen

Saarstr. 22
51375 Leverkusen

 Tel.:  0214-31 49 83 10
 Fax:  0214-31 49 83 19

info@kappe-steuerberatung.de
www.kappe-steuerberatung.de

Anz_160x62_Kappe_RZ_310515.indd   1 31.05.15   13:53

Betrieb der Tennisklause

T G L  I N F O R M I E R T

Telefon
0214 55247

Öff nungszeiten
Montag-Sonntag, 10-14 Uhr und 16-23 Uhr
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1. Herren 50 verteidigt 
die Oberliga
Die Corona Saison 2021 war für alle Spieler der H50 eine 
Herausforderung, später Start in die Saison Mitte Juni und 
spätes Ende Mitte September, eine 9er Gruppe in der Ober-
liga mit vielen Spielen, parallele Spieltage mit den anderen 
H50 Mannschaften, so dass es bei Ausfällen immer zu über-
greifenden Verschiebungen oder Kannibalisierungen kam.
Nach gutem Start gegen Godesberg (7:2) gingen die beiden 
folgenden Spiele gegen die Aufstiegsfavoriten Bonn-Beul 
und GG Bensberg mit 2:7 und 0:6 deutlich verloren. Die 
Klasse war also in Gefahr. Die folgenden Spiele wurden zum 
Gradmesser für den Verbleib in der Oberliga.
Ab 15. August wurde an allen Sonntagen bis zum 12.9. 
gespielt. Auch hier hatten wir verletzungs- und krank-
heitsbedingt Ausfälle zu verkraften und wurden von der 2. 
Mannschaft unterstützt.
Die Spiele gegen Aachen, die Tennisfreunde aus Bergisch 
Gladbach sowie RW Bergisch Gladbach konnten wir deut-
lich mit 8:1 gewinnen.
Neben den schon vorab feststehenden 3 Abstiegsplätzen 

(aufgrund der Gruppengröße) drohten noch 2 zusätzliche 
Absteiger aus der OL, da in der Regionalliga TVM Mann-
schaften auf den letzten beiden Plätzen standen. So waren 
wir trotz der deutlichen Siege noch nicht ‚save‘.
Am 5. September mussten wir dann sogar auf 3 Spieler 
aus der H50 II zurückgreifen, um konkurrenz- und spielfä-
hig auflaufen zu können. Hier wurde in einem spannenden 
Match ein 6:3 Sieg gegen Brühl errungen. Wehrmutstrop-
fen an dem Spieltag war, dass die 2. Mannschaft ihr eige-
nes Spiel, ein Aufstiegsspiel, aufgrund der Spielerabgaben 
absagen musste.
Im finalen Spiel der H50 wurde dann sogar noch Jülich mit 
5:4 geschlagen, im entscheiden letzten Doppel 12:10 (CT). 
Somit stand die Mannschaft am Ende sogar auf dem dritten 
Tabellenplatz.
Danke an alle, die dazu beigetragen haben, dass wir die 
Klassen erfolgreich verteidigt haben.
Aufgelaufen über alle Spiele sind (Reihenfolge der Meld-
eliste): Jörg Richter, Jens Zimmermann, Jörg Strohschein, 
Michael Nowak, Markus Krüger, Jens Schultz, Gordon Bod-
denberg, Frank Föhner, Axel Magin.

Jens Schultz

www.gaffel.de Gaffel. Besonders Kölsch.

In alter Frische
Heiner P., 58 Jahre, Unternehmer, verheiratet 

und Gaffelfreund
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DAMEN 60

1. VL verteidigt 

Nach unserer selbst gewählten Corona-Auszeit im vori-
gen Jahr freuten wir uns in diesem Sommer auf die Mann-
schaftsspiele. Mit der Einstufung in die 1. VL hatten wir 
den Ehrgeiz, dieser Klasse gerecht zu werden.
Die Außenplätze der TGL wurden bereits Ende März geöff-
net, so dass nach der langen unfreiwilligen Winterpause 
genug Zeit zum Trainieren bis zum Beginn der Mann-
schaftsspiele gegeben war.
Der Start auf unserer Anlage am 11.06.2021 gegen den 
THC Brühl gelang mit einem Sieg 5:1. Eine Woche später 
spielten wir nachmittags bei Hitze (zum Glück eine Aus-
nahme in diesem Sommer) gegen den Kölner THC Stadion 
RW unentschieden 3:3. Danach ging's zum TC GW Gut 
Buschhof in Königswinter, wo wir leider mit 2:4 unterlegen 
waren. Nach der Sommerpause warteten noch zwei Heim-
spiele auf uns: Gegen den Pulheimer SC II verloren wir 1:5 
und beim letzten Spiel gegen TC BW Wahlscheid erreichten 
wir ein Unentschieden 3:3.

Der Kölner HTC BW hatte seine Teilnahme in der 7er-
Gruppe bereits vor Beginn der Wettkampfspiele zurückge-
zogen.
In der Gesamt-Tabelle belegen wir somit den 4. Platz. Mit 
dem Ergebnis können wir zufrieden sein, es ist ein Ansporn 
für nächstes Jahr.
Die Analyse ergab, dass 8 Spiele (4 Einzel + 4 Doppel) im 
Champion-Tiebreak entschieden wurden. Davon konnte 
unsere Mannschaft nur 1 Doppel gewinnen, 7 Spiele gin-
gen an die jeweiligen Gegner. Es fehlte das Quäntchen 
Glück.
Der Champion-Tiebreak ist im Tennis vergleichbar mit dem 
Elfmeterschießen im Fußball. Nur einer kann gewinnen!
Wichtig ist die Freude am Spiel!
 
Ich bin stolz auf unsere Mannschaft.

Brigitte Filbry
Mannschaftsführerin

Ausflug zum Skulpturenpark Waldfrieden in Wuppertal
von links: Renate Müller, Ria Soechting, Brigitte Filbry, Elke Tressin, Erika Süße, Heide Stoll, Annette Schneider, Elke Krämer, Michaele Drescher
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DIE 40ER

2 Meldungen, und doch nur ein Team

Hintere Reihe:   Tobias Balduan, Michael Hartlieb, Fatih Celik, Oliver Krug
Mittlere Reihe: Christian Schlüsener, Thomas Wagner, Thorsten Karkuth, Michael Drews, Rene Schillings

Vordere Reihe:  Cyrus Djahanschah, Lars Eckhoff, Frank Wintrich, Jens Krause, Markus Richert
Hier nicht abgelichtet aber auch dabei waren: Markus Heinz, Ralf Tietz, Martin Stöckl, Thomas Schötz, Jan Hellenbrand, Peter Michael Maier

Welcher Mannschaftsspieler kennt es nicht: bei mehre-
ren Mannschaften in einer Altersklasse gibt es unter den 
jeweiligen Mannschaftsführern immer eine Menge abzu-
stimmen. Unterschiedliche Listen und Whatsapp Gruppen 
führen dann oft dazu, dass den unteren Mannschaften die 
Transparenz fehlt und ein Aufrücken nach oben oft eher 
kurzfristig geschieht. Und wenn die Spieltage zusammen-
fallen, dann reißt es untere Mannschaften aufgrund man-
gelnder Organisation und kurzfristiger Absagen manchmal 
auseinander.
So war es uns dieses Jahr eine Herzensangelegenheit, 
manche Dinge anders anzupacken. Angefangen von nur 
einer Whatsapp Gruppe, gemeinsamer Terminabfrage und 
nur einer gemeinsamen Planung haben wir Mannschafts-
führer die Herren 40 als eine Mannschaft geführt. Das hat 
super geklappt und soll auch im Winter genauso fortge-
führt werden, dann mit 3 Meldungen.
Glücklicherweise konnten wir die Herausforderung, beide 
Meldungen spielen zu Hause zeitgleich, nutzen, um alle 
Spieler zusammenzuführen. Aufgrund der hohen Anzahl 
der „Hungernden“ konnten wir mit Dieter vereinbaren, 

von dem üblichen Gericht Pommes/Schnitzel abzuwei-
chen. Einen Braten, Spätzle, Pommes sowie einen Salat 
gab es. (Wow, das Essen war richtig gut).
30 Liter Bier sowie nette Gäste haben natürlich auch zur 
angenehmen Stimmung beigetragen.
Aus diesem Grund haben wir als MF auch entschieden, 
dass die Absage des Essens nur noch in äußersten Notsi-
tuationen erfolgen darf. Das Essen soll einen schönen Tag 
auf der Platzanlage abrunden und gehört im Seniorenten-
nis genauso dazu wie Einzel und Doppel.
Geendet hat die Orga darin, dass ein Mannschaftsspieler 
kurzfristig die ganzen Herren 40er zu seinem Geburtstag 
eingeladen hat. Verrückt.
Ach ja, sportlich gab es auch noch was zu vermelden:
Die 40er / Wir alle sind aufgestiegen in die 2.Verbandsliga. 
Somit müssen wir jetzt nur noch einen Termin finden, wo 
so viele Spieler wie möglich das vom Verein gesponserte 
10-Liter Fässchen „nutzen“ können.

Rene Schillings und Cyrus Djahanschah
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25. Herren Doppelturnier 2021 „Flötzinger Open“
Jubiläums-Turnier bei strahlendem Sonnenschein und 
„bayrischer Vorhand“ 
Das traditionelle Herren Doppelturnier fand bei strahlen-
dem Sonnenschein und mit 38 motivierten Teilnehmern 
zum 25. Mal statt. Einige der mehr als 42 gemeldeten Spie-
ler mussten verletzungsbedingt aussetzen, feuerten dafür 
aber die Teilnehmer ordentlich an.
Eigentlich sollte das Turnier bereits im Jahr 2020 stattfin-
den, dem eigentlichen 25. Jubiläum. Wegen der Corona-
auflagen musste das Turnier aber leider 2020 ausfallen und 
fand in diesem Jahr statt.
Bei strahlendem Sonnenschein begann das Turnier wie 
immer mit einem ausgiebigen Frühstück und natürlich mit 
frischem Gaffel Kölsch aus dem Fass. Das Bistro-Team von 
Dieter Voigt sorgte für eine zünftigen Start.
Mit der Erklärung der Regeln und namentlicher Verle-
sung aller Sponsoren startete das Organisationsteam Alex 
Frieling, Peter Bürgel und Achim Krohnfuss die Auslosung.
An dieser Stelle noch einmal vielen Dank an alle Sponso-
ren. Jede einzelne Spende hat dazu beigetragen wieder 
einmal ein besonderes Turnier mit Turniershirt, Freibier, 
Frühstück, Mittagssnack, Abendbuffet und Preise für jeden 

Teilnehmer zu organisieren.
Wie immer übernahm Alex Frieling die Auslosung. Dies-
mal unterstützt von Jenny aus dem Bistro Team von Dieter 
Voigt, die als „Ziehungsfee“ wirklich interessante Doppel-
paarungen zog. Die Auslosung wurde so gestaltet, dass 
möglichst ausgeglichene Teams gebildet werden konnten. 
So wurde die Gruppe der A-Spieler nach Spielstärke aufge-
teilt und jeweils mit den beiden Gruppen der B-Spieler ver-
lost. Wie beim letzten Turnier wurden die B-Spieler auch 
diesmal in „talentiert“ und „motiviert“ aufgeteilt, wie Alex 
es nannte.
Aufgrund der Hochwasserschäden konnten die Plätze 12 
und 13 nicht bespielt werden. Daher ging es auf unseren 
vorderen Plätzen 5 – 8 los. Als Vorteil wurde von allen 
Teilnehmern die Nähe zwischen Tennisplätzen und Bistro 
genannt.
Die Vorrunde war aufgrund des schönen Wetters geprägt 
von starkem Flüssigkeitsverlust bei den Spielern, der durch 
eine entsprechende Schlagzahl von kühlem Gaffel Kölsch 
ständig ausgeglichen werden musste. 
Der übliche Alkoholtest in der Vorrunde war einer der mit 
Spannung erwarteten Höhepunkte.
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Nach Auswertung der Vorrunde spielten die 8 besten Paa-
rungen schließlich die Endspielpaarung aus. Leider musste 
dabei eine Verletzung beklagt werde. Klaus Schmid wurde 
von einem Tennisball versehentlich getroffen und musste 
sein Spiel abbrechen. Er wurde vorsorglich in ambulante 
Behandlung gebracht. Jedoch konnte er danach erfreuli-
cherweise wieder am abendlichen Ausklang des Turniers 
teilnehmen. Alle waren froh, dass es gut ausgegangen war.
In den interessanten und engen Spielen in der Endrunde 
setzten sich Daniel Naves und Marc Sander schließlich 
durch. Mit überschwänglicher Freude nahmen die bei-
den Spieler den großen Wanderpokal für ihren verdienten 
Erfolg in Empfang.
Dem Siegerdoppel auf diesem Weg noch einmal herzlichen 
Glückwunsch.
Bei der Siegerehrung erhielt jeder Teilnehmer einen Preis, 
wozu auch Gutscheine für die TGL-Clubkollektion oder 
50-Jahr-Kollektion gehörten. Die Flötzinger Brauerei als 
neuer Sponsor des Turniers hatte zusätzlich 2 Preise ausge-
setzt. Dabei handelte es jeweils um Einladungen zu einem 
Volksfest für jeweils 2 Personen vom 26.08.-28.08.22 inkl. 
Übernachtung mit Frühstück, Einladung ins Festzelt und 
einiges mehr.

Daniel Naves & Marc Sander
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Nun folgte das Turnier nach dem Turnier, genannt „bayri-
sche Vorhand“. Es gab bereits vor und während des Turniers 
reichlich Diskussionen was den der Begriff „bayrische Vor-
hand“ bedeutet. Weder erfahrene Kenner der bayerischen 
Kultur noch Google konnte hier weiterhelfen. 
Als das Rätsel gelüftet wurde, kam heraus, dass es sich um 
Wortschöpfung des Organisationsteam handelte. Gemeint 
war ein Turnier in dem die Teilnehmer einen „Maßkrug“ 
gefüllt mit 1l Wasser mit ausgestrecktem Arm in der Hand 
so lange als möglich halten sollten. Derjenige der als letz-
ter noch einen Krug halten konnte, kam eine Runde weiter. 
Alex regelt die Ausführung, Peter und Achim achteten auf 
den „ausgestreckten Arm“. Die Anfeuerung übernahmen die 
Zuschauer. Als Sieger schafften es schließlich nach 3 Runden 
Frank Moll und Arnd Auer. Auch hierzu noch einmal herzli-
chen Glückwunsch.
Ein toller Turniertag bei fairen Spielen und harmonischer 
Atmosphäre ging zu Ende. Aus Sicht des Organisationsteams 
wurde das Ziel erreicht, ein Turnier  auszurichten welches 
dem 25. Jubiläum würdig war.
Wir freuen uns auf das nächste Turnier im nächsten Jahr.

Alex Frieling, Peter Bürgel, Achim Krohnfuss 
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Liebe TGL´er,

seit einigen Jahren beliefert uns die Brauerei Flötzinger aus Rosenheim mit ihrem edlen Gerstensaft. 
Im Rahmen dieser Kooperation bietet uns die Brauerei Flötzinger die Möglichkeit das Rosenheimer 
Herbstfest 2022 zu besuchen.

Wir haben in Zusammenarbeit mit Hebbel Busreisen und der Flötzinger Brauerei folgendes Reisepa-
ket zusammenstellen können:

Fahrt zum Rosenheimer Herbstfest vom 26.08. – 28.08.2022

Im Paket-Preis von 156,00 Euro sind enthalten:

26.08. Hinfahrt TG Leverkusen/Rosenheim mit unserem Partner “Hebbel-Busreisen”
26.08. – 28.08. Übernachtung/Frühstück im Hotel/Gasthof Schneiderwirt in Nußdorf am Inn – Home-
page Hotel/Gasthof Schneiderwirt
Am Anreiseabend sind im Gasthof Schneiderwirt Tische im Biergarten, bei schlechtem Wetter im 
Gasthof reserviert
27.08. Busfahrt zum Festplatz ca. 10.30 Uhr
Besuch des Festumzugs zur Eröffnung des Rosenheimer Herbstfestes
Flötzinger – Brauereiführung, Getränke frei, Brotzeit 8,00 Euro – individuelles Angebot
Stadtführung “Auf den Spuren der Rosenheim-Cops” – individuelles Angebot
Besuch des Rosenheimer Herbstfestes
Im Flötzinger Bierzelt sind Plätze für alle Teilnehmer reserviert
Jeder Teilnehmer erhält 2 Maß Freibier
Busrückfahrt am 27.08. zum Hotel ca. 23.00 Uhr
28.08. Rückfahrt Rosenheim/TG Leverkusen mit unserem Partner “Hebbel-Busreisen”
Die maximale Teilnehmerzahl ist auf 50 Personen begrenzt.

Für die Teilnahme müssen die aktuellen Coronaschutz-Vorgaben der Veranstalter (TG Leverku-
sen, Hebbel Busreisen, Herbstfest Rosenheim, Hotel/Gasthof Schneiderwirt), sowie die regionalen 
Schutzverordnungen erfüllt sein.

Verbindliche Anmeldungen sind schriftlich bis zum 19.12.2021, gerne per E-Mail, an gf@tg-leverku-
sen zu richten.
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1.    Rufen Sie www.tg-leverkusen.de auf.
2.    Klicken Sie auf "Hallenbuchung".
3.    Das Buchungssystem öffnet sich.
4.    Klicken Sie nun „Login“.
5.    Wählen Sie Spieler einloggen oder Spieler registrieren.
6.    Füllen Sie das Registrierungsformular aus. 
       (alle gelben Felder)
7.    Sie erhalten die Zugangsdaten per Mail.
8.    Loggen Sie sich mit den Zugangsdaten ein.
9.    Ändern Sie Ihr Kennwort.
10.  Nutzen Sie zur Buchung das Buchungssystem.

Bereits registrierte Spieler können auch den Touchscreen 
im Eingangsbereich der Tennishalle nutzen.

Viel Spaß beim Benutzen des neuen Buchungssystems.

TGL INFORMIERT

Hallenplatzbuchung - Ablauf der Registrierung

Registrierung - Schritt 2

Die Eingabe-Seite der Regis-
trierung: hier bitte alle gelb 

unterlegten Felder sorgfältig 
ausfüllen.

Achtung: Für den korrekten 
Ablauf der Buchungen muss 
unbedingt bei der Ermächti-
gung zum Lastschrifteinzug 

durch die TG Leverkusen ein 
Haken gesetzt werden.

Registrierung - Schritt 1

Die erste Seite nach dem Auf-
rufen des Buchungssystems. 

Hier tragen Sie entweder Ihre 
Zugangsdaten ein oder Sie kli-

cken auf „Jetzt registrieren“, 
falls Sie noch nicht registriert 

sein sollten (rot markierte 
Felder).

Achtung: Sollten Sie Ihr Kenn-
wort vergessen haben, so kli-
cken Sie bitte auf „Kennwort 

vergessen“. Bitte nicht erneut 
registrieren!
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 0163   54 30 355 kruegersport@web.de/

TMK INFO

Tipp an die Eltern
LIEBE ELTERN, 

um die Jugendarbeit für sowohl Sie als auch für 
den Verein noch besser zu machen, habe ich fol-
gende Bitten an Sie:

 �Nehmen Sie bitte aktiv an der Sportart Tennis 
Ihrer Kinder in der TG Leverkusen teil. 

 �Informieren Sie sich über Aktivitäten im Verein.
 �Bei Schwierigkeiten, die das Training, die Trai-
ningsgruppen, die Mannschaften oder andere 
Belange betreffen, suchen Sie bitte so früh wie 
möglich das Gespräch mit dem Trainer oder dem 
Jugendwart.

 �Lassen Sie Ihre Kinder an vereinsinternen Turnie-
ren, wie Klubmeisterschaften, Pfingst- und Weih-
nachtsturnier teilnehmen.

 �Informieren Sie sich über Turniere außerhalb der 
TG Leverkusen. Dazu zählen Mini-, Maxi- und 
Großfeldcups (für Kinder bis 10 Jahren) oder auch 
die Bezirksmeisterschaften. 
	 Markus Krüger

TMK INFO

Die Angebote der TMK
LIEBE VEREINSMITGLIEDER,
unsere Tennisschule steht Ihnen jederzeit mit Rat 
und Tat zur Seite.

Unsere Leistungen umfassen:

 �Einzelunterricht
 �Gruppentraining
 �Mannschaftstraining
 �Besaitungsservice
 �Testschläger
 �Turnierreisen
 �Camps
 �Intensivtraining

Wenn Sie Fragen haben, rufen Sie uns an 
oder schreiben eine E-Mail: tmktennis@web.de, 
Telefon: 0214-75522 oder 0214-55249

Markus Krüger
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Mitgliederversammlung 2021

 Ausführung aller Malerarbeiten
 Fußbodenverlegung
  Maler- und Lackierermeister
Frank Pöttgen

 Bergische Landstraße 31
 51375 Leverkusen
 Telefon 0214 51253 
 Telefax 0214 3129971
 Mobil 0172 9141049

Die Mitgliederversammlung 2021 am 26. August war vom 
Vorstand ganz bewusst gewählt worden. Den an diesem 
Tag, genau vor 50 Jahren wurde die TG Leverkusen gegrün-
det.
Aber auch die Corona Pandemie und das Hochwasser, dass 
uns im Juni so heftig zusetzte, waren die großen Themen 
des Abends.

Nach der Begrüßung der anwesenden 41 Mitglieder durch 
unsere 1. Vorsitzende Uschi Naves erhoben sich die Mit-
glieder zu einer Schweigeminute im Gedenken an die ver-
storbenen Mitglieder, namentlich Karl-Heinz Bartels.

Naves bat anschließen das Plenum den TOP 13 „Anträge 
von Mitgliedern“ vorziehen zu dürfen. Dem stimmten die 
Anwesenden zu. Naves führte aus das es sich beide Anträ-
gen mit der Beantragung einer einmaligen Sonderumlage 
auf Grund der Schäden und der damit verbundenen Kos-
ten, die das Hochwasser im Juli 2021 verursacht hat, befas-
sen. Auf Grund der Satzung der TG Leverkusen (§9 Abs. 
2+3), konnten diese Anträge jedoch nicht zur Abstimmung 
kommen. Naves klärte die Antragsteller und das Plenum 
über die Gründe hierzu auf, worauf beide Antragsteller 
ihre Anträge zurückzogen.

Als Höhepunkt konnte die nun folgende Ehrung der Mit-
glieder, die dem Verein seit 1971 angehören, gesehen 
werden. Im Rahmen dessen wurde ihnen die, extra für 
dieses Jubiläum erstellte brillante Ehrennadel mit Gold 
für 50 Jahre Mitgliedschaft in der TG Leverkusen, verlie-
hen. Geehrt wurden, das noch einzig lebende Gründungs-
mitglied der TG Leverkusen, Gerhard Johann, sowie die in 
1971 eingetretenen Mitglieder Marly Scharf, Inge Jansen, 
Anni Erbschwendner, Wilfried Frings, Bernd Wetzel, Gerd 
im Sande und Günter Meyer. Zudem nahm Arnd Auer im 
Namen seiner Mutter, Bernhardine Auer, die Ehrung ent-

gegen. Neben der brillanten Ehrennadel erhielten sie, aus 
der Hand der 1. Vorsitzenden, noch 2 Eintrittskarten für 
die 50-Jahr-Feier der TG Leverkusen.
Anschließend ehrte der Vorstand Alexandra Tschense und 
Günter Friedrichs, die nunmehr seit 40 Jahren Mitglied 
der TG Leverkusen sind. Ihnen überreichte Uschi Naves 
die goldene Ehrennadel und eine Flasche Rotwein für Frau 
Tschense und eine Flasche Pernod für Herrn Friedrichs. 

Es folge nun der Geschäftsbericht des Vorstandes für 
das Jahr 2020 mit den aktuellen Mitgliedszahlen. Zum 
01.01.2021 hatte die TGL 572 Mitglieder das ist ein Plus 
von 29 Mitgliedern. Erfreulich ist die Tatsache das sich der 
Zahl der jugendlichen Mitglieder zum Vorjahr erneut um 
17 Mitglieder erhöht hat. Zum 26.08.2021 hatte die TGL 
5979 Mitglieder.
Es folgte der Bericht des Sportwartes, Hans-Joachim Kroh-
nfuß. Krohnfuß bedankte sich beim Vorstand und den Mit-
gliedern für die für die Unterstützung in den letzten 12 
Monaten. Besonders hob er die offene und konstruktive 
Kommunikation mit den Mannschaftsführern hervor. Er 
gab dann einen Überblick über den Verlauf der Sommer-
saison 2020, die fast nicht stattgefundene Wintersaison 
2020/2021 sowie die Sommersaison 2021.
Das Fazit der Klubmeisterschaften der Erwachsenen 2021 
war nach den schon rückläufigen Meldungen in 2020 ein 
erneuter Rückschlag. Erstmalige konnten die Konkurrenzen 
offen Damen/Herren, mangels Anmeldung, nicht durchge-
führt werden. Außerdem konnte, aus dem gleichen Grund, 
in keiner Altersklasse eine Damenkonkurrenz, weder Ein-
zel noch Doppel, durchgeführt werden. Für eine Verein mit 
knapp 600 Mitgliedern und 20 gemeldeten Mannschaften, 
ein Armutszeugnis.
Daher wird Krohnfuß für das nächste Jahr ein neues Kon-
zept für die Klubmeisterschaften erarbeiten und umsetz-
ten.
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Der Bericht der Jugendwartin startete mit der Rekordmel-
dung von 14 Jugendmannschaften für den, sowohl für den 
Winter 2020/2021 als auch für den Sommer 2021. Diese 
Meldezahlen wirken sich auch auf das damit verbundene 
Jugendtraining aus. In 2021 sind über 150 Kinder, mit einer 
oder bis zu 4 Stunden, im Jugendtraining der TG Leverku-
sen, eingebunden. Davon spielen 60% der Kinder in einer 
oder mehreren Jugendmannschaften.
•	 U9 - Jahrgänge 2012 und jünger
•	 U11 – Jahrgänge 2010 und jünger
•	 U13 – Jahrgänge 2008 und jünger
•	 Knaben/Mädchen 15 – Jahrgänge 2006 und jün-
ger
•	 Junioren/Juniorinnen 18 – Jahrgänge 2003 und 
jünger
Daher ist die Herausforderung zur Erstellung eines Trai-
ningsplans, der die Platzkapazitäten des Klubs, die ver-
fügbaren Kapazitäten der Tennisschule Markus Krüger, die 
Umsetzung der Leistungsansprüche des Jugend-Förder-
konzepts auf der einen und die Wünsche und Ansprüche 
der Kinder/Jugendlichen und Eltern auf der anderen Seite 
im größtmöglichen Konsens bedient, immens.
Daher wurde die Anmeldung zum Jugendtraining, auch um 
die bisherige „Zettelwirtschaft“ abzuschaffen, durch eine 
Online-Anmeldung ersetzt. Die Rückmeldungen hierzu 
warendurch die Bank positiv.
Jane Grosser bedankte sich für die gute Zusammenarbeit 
bei den Jugendlichen, Eltern und dem Trainerteam.

Peter Bürgel berichtet als 2. Vorsitzender über eine durch 
Mitglieder der TGL initiierte Aktion zur Verschönerung der 
Klubanlage, die nach dem Hochwasser mit all seiner Ver-
unreinigung der Anlage gut zu Gesicht stand. Auf vielfa-
chen Wunsch der anwesenden Helfer wird diese Aktion als 
„Maulwurf-Tag“ fester Bestandteil des zukünftigen TGL-
Terminkalenders werden.
Die 1. Vorsitzende Uschi Naves fasst für die anwesenden 
Mitglieder die wichtigsten Umsetzungen und Vorgehens-
weisen des Vorstands in den letzten 12 Monaten zusam-
men. Zunächst informiert Naves über das Förderprogramm 
„Moderne Sportstätten 2022“. Durch dieses Förderpro-
gramm erhält die TGL für 2 von 6 beantragten Projekten 
Fördergelder in Höhe von zusammen 114.500 Euro die 
zweckgebunden in die Sanierung der Außenplätze und für 
ein digitales Zutritts- und Lichtsystem für die Tennishalle 
eingesetzt werden.
Außerdem wurde dem Geschäftsführer mündlich ca. 
100.000 Euro für die durch das Hochwasser betroffene 
Tennishalle bzw. der Erneuerung des Hallenbodens durch 
den SportBund Leverkusen zugesagt.
Desweitern fasste Naves die Ereignisse die die TG Lever-
kusen seitdem 2. Lockdown im November 2020 bis zum 
jetzigen Zeitpunkt zusammen und bedankte sich bei allen 
Mitgliedern für die Unterstützung in diesen schwierigen 
Zeiten. Ganz besonders bedankte er sich bei den Mitglie-

dern für ihre Bereitschaft und Disziplin, die Umsetzung und 
Einhaltung der Vorgaben der Hygiene- und Verhaltensre-
gelungen der TG Leverkusen. Ohne diese Umsetzung wäre 
eine dauerhafte Öffnung der TGL Klubanlage und der Gas-
tronomie nicht möglich gewesen. 

Im nächsten Punkt informiert Naves das Plenum über die 
am 23.10.2021 vorgesehene 50-Jahr-Feier der TG Lever-
kusen. Auf Grund der vorherrschenden Coronasituation, 
aber auch der Skepsis der Mitglieder zu der Veranstal-
tung/dem Termin und die daraus resultierende Zurückhal-
tung beim Kartenverkauf, hat den Vorstand bewogen die 
50-Jahr-Feier zunächst abzusagen und in das Jahr 2022 zu 
verschieben.

 Fenster
 Haustüren
 Rollladen
 Insektenschutz
 Innenausbau
 Sonnenschutz
 Wintergärten

Sonne. Licht. WAREMA.

Pergola-Markisen …

auf höchstem Niveau
… Komfort und Sicherheit

WAREMA Rollos

Sonne. Licht. WAREMA.

Händlereindruck

WAREMA Schräg-Rollladen

Sonne. Licht. WAREMA.
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Im 3. Punkt ihres Berichts spricht Naves die derzeitige Situ-
ation, finanziell und organisatorisch, der TG Leverkusen, 
die durch das Hochwasser im Juli 2021 entstanden ist. Sie 
gibt einen Überblick über die entstandenen Schäden sowie 
der erfolgten Maßnahmen.
•	 Sanierung der Außenplätze 12+13
•	 Erneuerung des Hallenbodens
•	 Komplettsanierung der Kellerräume (Keller Gast-
ronomie & Heizungskeller)
•	 Erneuerung der Heizungs-/Warmwasseranlage
•	 Erneuerung der Elektroinstallation im Keller und 
der Beleuchtung
•	 Komplettschaden der Kühlanlage/des Kühlraums 
der Gastronomie.

Die bisherige Schätzung der Schadenhöhe beläuft sich auf 
über 200.000 Euro Die TG Leverkusen hat nach dem Hoch-
wasser sofort alle Anträge, die der Bund, das Land NRW 
und die Stadt Leverkusen als Hochwasserhilfe angeboten 
hat, beantragt. Durch bereits verbindlich und schriftlich 
zugesagte Hilfen, Zugriff auf die Rücklagen der TGL, aber 
auch durch etliche Spenden von TGL-Mitgliedern, können 
die bevorstehenden Kosten selbst finanziert werden, ohne 
einen Kredit aufnehmen zu müssen. Naves dankt allen 
Spendern für die spontane und großzügige Unterstützung. 
Mit diesen Worten leitet Naves zum Kassen-/Vermögens-
bericht 2020 über.
Naves weist auf den in der Mitgliederversammlung aus-
liegenden Vermögensbericht hin. Zu Fragen zum Vermö-
gensbericht, stand der der Vorstand, der Geschäftsführer 
zur Verfügung, da der Schatzmeister, Jürgen Kappe, auf 
Grund eines wichtigen privaten Termins, nicht zur Verfü-
gung stand. Für detailliertere Informationen hierzu bat 
Naves sich schriftlich an die Geschäftsstelle oder direkt an 
den Schatzmeister zu wenden. Entsprechend wurde dies 
auch für die einzige Anfrage des Abends von Rene Schil-
lings vereinbart.
Dann gab Uschi Naves das Wort an die beiden Kassenprü-
fer, Leo Klein und Eckhardt Adler ab. Leo Klein verlas den 
von ihnen erstellten Bericht über die vorgenommene Kas-
senprüfung. Es gab keine Beanstandungen an der Buchfüh-
rung.
Der weiterführende Antrag den Vorstand für das Jahr 2020 
zu entlasten, wurde von der Versammlung einstimmig 
angenommen.
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Wie jedes Jahr gehört der Tagesordnungspunkt Beitrags-
anpassung, laut Satzung, auf die Agenda der Mitglieder-
versammlung. In diesem Jahr beantragte der Vorstand bei 
der Mitgliederversammlung die Beiträge für das Jahr 2022 
unverändert zu belassen. Der zur Abstimmung gestellte 
Antrag wurde durch die Mitgliederversammlung einstim-
mig angenommen.
Naves kündigt nun die diesjährigen Vorstandswahlen an. 
Bei den diesjährigen Vorstandswahlen standen die Positi-
onen des 2. Vorsitzenden, sowie die des Jugendwartes an.
Vom Vorstand wurden zur Wahl vorgeschlagen und durch 
die Mitgliederversammlung, es gab keine Vorschläge sei-
tens der Mitgliederversammlung, gewählt:
2. Vorsitzende, Peter Bürgel (40 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung)
Jugendwartin, Jane Grosser (40 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung)

Zu guter Letzt stand die Wahl von 2 Kassenprüfern an. Aus 
der Mitgliederversammlung wurden als Kassenprüfer Herr 
Leo Klein und Herr Alexander Frieling vorgeschlagen. Die 
Mitgliederversammlung wählte Leo Klein und Alex Frieling 
mit 39 Ja-Stimmen, 2 Enthaltung „en Block“.
Nachdem von Mitgliederseite keine weiteren Anfragen 

an den Vorstand/den Geschäftsführer gestellt wurden, 
bedankte sich Uschi Naves zum Abschluss der Mitglieder-
versammlung, die gegen 20:30 Uhr endete, bei den anwe-
senden Mitgliedern für ihr Erscheinen und wünschte einen 
guten Heimweg. 

Tennisplatzbau

Wir sorgen für guten Grund

Ihr zuverlässiger Partner

Bewässerungsanlagen Zaunbau

FRÖHNER · Tennisservice Köln GmbH
Braunsberger Feld 27 · 51429 Berg. Gladbach

www.froehner-tennisservice.de
Telefon: 02204 3003781 · Mobil: 0171 4360109
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Die Gemeinschaft ge-
winnt 
50 Jahre TGL in Schlebusch 

Am 1. September 2021 lesen wir: „Leider muss die Jubilä-
umsfeier zu 50 Jahre TGL abgesagt werden.“ Der Grund? 
Corona. Wir möchten trotzdem berichten. Denn die Situa-
tion der Sportvereine rückt aktuell in den Blick der Öffent-
lichkeit. Ein Termin für das Interview ist schnell verabredet 
und unsere Redakteurin schon vor Ort. Schlebusch: kurze 
Wege sind unser Markenzeichen.
Herbstliches Sonnenlicht lässt die Aschenplätze der Ten-
nisgemeinschaft Leverkusen noch intensiver leuchten. 
Alles wirkt wie immer. Jugendliche trainieren den Auf-
schlag, „alte Hasen“ streben dem hinteren Teil der Anlage 
zu, eine Dame wartet auf ihr Enkelkind. Die typische Club-
Atmosphäre umhüllt uns. 
Doch vor ein paar Wochen war alles anders: Die gesamte 
Anlage stand unter Wasser. „Das war unglaublich“, erin-
nert sich Michael Klein. Der Geschäftsführer der TGL zeigt 
mit der Hand den Wasserstand an und lehnt sich dann im 
Terrassenstuhl zurück. Man meint, dieser sonst so quir-
lige Mann möchte sich etwas besinnen. Dann sagt er: „Der 
wahre Wert unserer Gemeinschaft zeigte sich in den letz-
ten Monaten und Wochen. Trotz Corona blieben uns die 
Mitglieder treu.“ 

Die Tennisgemeinschaft Leverkusen hat treue Mitglieder

Austritte wurden durch Neuanmeldungen, viele von Kin-
dern und Jugendlichen, ausgeglichen. Tennis kommt 
zurück! Und die Menschen suchen die Freude an der 

Bewegung. „Wir wenden uns vom Leistungssport wieder 
mehr zum Breitensport hin. Die Jugendlichen zum Beispiel 
möchten ihre rare, freie Zeit hier im Verein mit den Freun-
den ohne Druck genießen und Spaß haben. Das finden wir 
gut. Diese jugendlichen Spielerinnen und Spieler bleiben 
dann auch dabei – spielen auch als Erwachsene begeis-
tert Tennis und stärken ihre Gesundheit.“ Dabei prosten 
wir uns mit einer Rhabarberschorle in Bioqualität zu. Alles 
passt.

Breitensport für nachhaltige Gesundheit

Mit Corona hatte man sich im Laufe des Jahres 2021 arran-
giert, obwohl sich die Regelungen so schnell änderten wie 
der Punktestand in einem heißumkämpften Match. Schon 
in dieser Zeit begeisterte die TG Leverkusen mit Solida-
rität. Die Erwachsenen verzichteten zum Beispiel auf 
eigenes Training, damit das Kinder- und Jugendtraining 
durchgeführt werden konnte. Die Klubführung ermög-
lichte einen so frühen Saisonstart wie noch nie in der 
50-jährigen Vereinsgeschichte. Endlich raus und spielen.

Nach der Flut kam die Hilfsbereitschaft

Die sogenannte Flutnacht sowie Tage danach einten die 
Tennisgemeinschaft noch mehr. Über die Messenger-
Gruppen verbreitete sich die Nachricht so schnell wie die 
Wassermassen. Viele Mitglieder strömten zum Verein und 
packten mit an. „Auch das war unsere Jubiläumsfeier“, 
erklärt Michael Klein und man ist selbst berührt von den 
Erzählungen. 
Als nächstes wird die geflutete Tennishalle Instand gesetzt. 
Dass dies umgesetzt werden kann, dazu trägt maßgeblich 
der Sportbund Leverkusen bei, der nochmals Gelder aus 
der Initiative „Moderne Sportstätten 2022“ als zusätzli-
che Finanzspritze bereitstellen konnte. Im Jahr 2022 folgt 
dann auch die Sanierung der Außenplätze, die ebenfalls 
aus diesem Topf finanziell unterstützt wird. Wenn das kein 
Grund zum Feiern ist? Wir freuen uns mit der TGL auf ein 
schönes Jubiläumsfest im Sommer 2022. 
Quelle: https://www.schlebusch-online.net/die-gemeinschaft-gewinnt/
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VielfaltRespekt Weitsicht

Teilhabe Verantwortung Vorsorge

Sparkasse
Leverkusen

Weil’s um
mehr als
Geld geht.
Wir setzen uns ein für das, was im
Leben wirklich zählt. Für Sie, für
die Region, für uns alle. Mehr auf
sparkasse.de/mehralsgeld
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Sportliches Ziel erreicht
Die TGL- Jugend hat es geschafft, dass sie in allen Alters-
gruppen in der zurückliegenden Saison erfolgreich gewe-
sen ist. Die erste Knabenmannschaft schaffte den Aufstieg 
in die 1. Bezirksliga. In dieser Mannschaft konnten Nicholas 
Baum, Maximilian Hamedinger, Luis Neuhaus, Kilian Kal-
kuhl, Linus und Michel Maier den Erfolg perfekt machen.
Die erste Juniorenmannschaft, mit Daniel Kolinko, Henri 
Sacre, Nicholas Baum, Alexander Capasso Richert und 
Timo Weber erreichten ebenfalls verlustpunktfrei den Auf-
stieg in die 1. Bezirksliga.
Bei der weiblichen Jugend sind wir ebenfalls sehr gut auf-
gestellt. Die jungen Damen erreichten als Tabellenführerin 
den Aufstieg in die 1. Bezirksliga. Hier hatten wir mit Kim 
Gansen, Vivien Neuhaus, Julina Zipser, Freda Stadie und 
Johanna Lehmann ein richtig gutes Team am Start.
Leider konnte unsere 1. Mädchenmannschaft nicht den 
gleichen Erfolg wie die anderen TGL- Mannschaften verbu-
chen. Dazu muss man erwähnen, dass unsere 1. Mädchen-
mannschaft bereits in der 1. Bezirksliga angetreten sind, 
in die die anderen Mannschaften erst aufgestiegen sind. 
Trotzdem haben sie mit großem Einsatz den Abstieg ver-
hindern können.
In diesem Team kamen Freda Stadie, Johanna Lehmann, 

Sofia Stöckl, Lotta Süß, Taya Weber, Lucy Engstenberg, und 
Kristina Detzel zum Einsatz.
Außer bei den Junioren konnten wir in der zurückliegen-
den Saison immer zwei Mannschaften, bei den Knaben 
sogar vier Mannschaften, aufbieten. Glückwunsch auch an 
die zweite Knabenmannschaft, die den Aufstieg in die 2. 
Bezirksliga geschafft hat.
Unser Jugendkonzept ist insgesamt darauf ausgelegt, dass 
es viele Spieler/innen den Sprung aus der Jugend in die 
Damen- und Herrenmannschaften schaffen. Auch das 
haben wir wieder geschafft. Mit Daniel Kolinko, Henri 
Sacré, Alexander Capasso Richert, Kim Gansen, Vivien 
Neuhaus und Julina Zipser spielen sechs Jugendliche fest 
in den Erwachsenenmannschaften. In diesem Winter kom-
men mit Nicholas Baum, Luis Neuhaus und Maximilian 
Hamedinger noch drei weitere Eigengewächse dazu.
Erwähnenswert ist auch noch, dass wir momentan wieder 
eine aktuelle Spielerin im Auswahlkader vom Bezirk Köln/
Leverkusen haben. Lara Voigt konnte hier sogar mit ihrer 
Bezirksmannschaft einen beachtenswerten 2. Platz beim 
TVM U- 10 Teamcup erreichen. 

Markus Krüger
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Förder-Coupon
Ja, ich möchte den Jugend-Förderkreis der TG Leverkusen unterstützen.

Bitte ankreuzen:      einmalig   oder    jährlich 

Bitte buchen Sie den Betrag von ____________ Euro von folgendem Konto ab:

IBAN:  _______________________________ BIC: _____________________________________

Bank:  ________________________________________________________________________

Name:  _______________________________ Vorname: _________________________________

Datum, Unterschrift: _____________________________________________________________

COUPON

TG L

Förder-Coupon
Ja, ich möchte den Jugend-Förderkreis der TG Leverkusen unterstützen.

Bitte ankreuzen:      einmalig   oder    jährlich 

Bitte buchen Sie den Betrag von ____________ Euro von folgendem Konto ab:

IBAN:  _______________________________ BIC: _____________________________________

Bank:  ________________________________________________________________________

Name:  _______________________________ Vorname: _________________________________

Datum, Unterschrift: _____________________________________________________________

COUPON

TG L



SEITE 44  I  TGL NETZROLLER SEITE 45  I  TGL NETZROLLER

Old Balls please - Nachhaltigkeit leicht gemacht
Ungefähr 12 Millionen Tennisbälle landen jedes Jahr in 
Deutschland im normalen Müll oder ggfs. auch mal in 
irgendwelchen Büschen. Dabei sind Tennisbälle kein Müll, 
sondern nur eine wertvolle Ressource, für die wir noch 
keine Verwendung gefunden haben. Ist so, oder? 

Die TGL schließt sich daher einem Recyclingprogramm der 
Firma Tennispoint an.
Ab sofort findest Du im Eingangsbereich zwei gelbe Boxen. 
Schmeiß einfach Deine gebrauchten Tennisbälle hinein, 
wenn du die Anlage verlässt, um den Rest kümmern sich 
der Verein. 

Wie das Ganze funktioniert
Sobald eine Box voll ist, wird sie zurückversandt. Die 
gebrauchten Bälle werden komplett recycelt und inner-
halb des Tennis-Ökosystems wiederverwendet wie z.B. 
beim Bau Tennisplätze.

Wir finden: das ist eine tolle Sache, an der wir uns gern 
beteiligen. Bist du dabei?

Und hier noch eine Schlaumeier Frage:

Wann wurden bei deutschen Tennismeisterschaften zum 
ersten Mal gelbe statt weißer Bälle eingesetzt:

- [ ] 1963
- [ ] 1970
- [ ] 1981
- [ ] 1987 

Mehr Infos zum Programm findet ihr hier:
https://www.tennis-point.de/advantage-earth-recycling/

Michael Wiese
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Kölner Straße 96
51379 Leverkusen–Opladen
Telefon:02171/5 82 99 40

www.feltensports.de
info@feltensports.de
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Hochwasser im Juli 2021
Hatte uns Corona im Frühjahr und Frühsommer diesen 
Jahres gerade eine Verschnaufpause gegönnt – kam Mitte 
Juli das Hochwasser.
Unsere Anlage wurde stark getroffen.
Kein Strom, geflutete Kellerräume, defekte Heizung und 
Lüftung sowie Wasser und Schlamm in der Gastronomie, 
den Umkleiden, im Foyer, auf den Außenplätzen und nicht 
zuletzt die Tatsache, dass von außen Wasser in die Tennis-
halle eingedrungen war, waren nur die sichtbaren Zeichen 
des Hochwassers. Vieles hat sich aber auch erst im Zuge 
der Aufräum- und Sanierungsarbeiten gezeigt; wie heißt 
es doch so treffend: Der Teufel steckt im Detail.
An dieser Stelle wurde der TGL jedoch Unterstützung 
angeboten, die wirklich als Einzigartig zu bezeichnen ist. 
Zunächst hat Rot-Weiß-Leverkusen unserem Verein ange-
boten, sollten unsere Außenanlage nicht zeitnah wieder 
bespielbar sein, unseren Mitgliedern Plätze zur Verfügung 
zu stellen. Ein gleichlautendes Angebot kam auch einen 
Tag später auch von Grün-Weiß-Fixheide.
Ganz herzlichen Dank an diese beiden Vereine für die 
angebotene Unterstützung.
Aber unsere Mitglieder sind die Größten. Am Samstag, 
den 17.07.2021, hatte sich eine Gruppe von ca.25 Mitglie-
dern morgens bei TG eingefunden, um zu sehen, was man 
tun kann. 
Diesen Mitgliedern haben wir es zu verdanken, dass die 
ersten Plätze schon nach einer Woche wieder freigegeben 
werden konnten. Es wurde gearbeitet bis der komplette 
Schlamm, insbesondere auf den hinteren Plätzen, abgetra-
gen war. Später wäre er hart wie Beton gewesen.

Die Plätze 12 und 13 mussten allerdings dennoch von der 
Firma Fröhner wieder neu hergerichtet werden, da sie am 
schlimmsten betroffen waren.
Ob Alt oder auch ganz Jung – alle halfen mit.
Die Stimmung war großartig. 
Zum Abschluss dieses Einsatzes hat uns unser Wirt Dieter 
Vogt sehr gut verpflegt. Er war mit seinem Team vor Ort, 
da auch erhebliche Aufräumarbeiten in der Klause und im 
Keller anstanden. 
Peter Bürgel hat tagelang das Wasser aus dem Teppich-
boden der Halle gesaugt.  Dass dies so schnell und effek-
tiv geschehen konnte, hat uns die Hallensaison gerettet. 
So kann die Halle, nach der durchgeführten Begutachtung 
durch Fachfirmen, bis zum Ende der Hallensaison genutzt 
werden.
Dann muss der Teppichboden allerdings erneuert werden.
Die Schadenssumme infolge des Hochwassers liegt insge-
samt bei ca. 200.000 €.
Die TGL hat sofort alle Anträge auf finanzielle Unterstüt-
zung gestellt, die für Vereine machbar waren. Als Erstes 
hat uns die Bürgerstiftung mit 10.000 € geholfen.
Die Zusage des Sportbundes zur Sanierung der Tennishalle 
aus den Mitteln des Landes aus dem Förderprogramm 
Moderne Sportstätten 2022 in Höhe von gut 100.000 € hat 
uns Ende August erreicht. Derzeit stehen wir noch in wei-
teren Verhandlungen mit dem Land NRW über zusätzliche 
Hilfen.
Wenn alles weiter so gut läuft, reden wir über einen 
wesentlich geringeren Betrag, den die TGL selbst stemmen 
muss.
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Das Grüne muss vom Roten – Verschönerung und 
Pflege unserer Grünanlage
Unter diesem Motto trafen sich am Samstag, dem 
31.07.2021 viele Hobbygärtner oder auch nur Tenniskol-
legen und Kolleginnen, die das richtige Werkzeug Zuhause 
hatten, bei der TGL.
Nach dem das Hochwasser unserer Anlage heftig zuge-
setzt hatte, wir aber auch dank vieler fleißiger Helfer und 
unserem Platzwart Youssuf, bis auf Platz 12 und 13, die 
anderen Plätze recht zügig wieder spielbereit machen 
konnten, reifte der Gedanke auch was für unsere Grünan-
lage zu tun.
Gesagt – getan, nach einem kurzen Aufruf an die TGLer 
wurde geschnitten, gezupft, gefegt und auch der Vorstand 
ließ es sich nicht nehmen mit anzupacken. 
Das Resultat kann sich sehen lassen. Kurz geschnittene 
Hecken, Sträucher und Büsche sowie die Unkrautentfer-
nung von allen Plätzen und einer wieder sauberen Besu-

chertribüne am Platz 12 waren das Ergebnis von 4 Stunden 
in denen wirklich alle Hand in Hand super zusammen gear-
beitet haben.
Im Anschluss haben wir dann noch in gemütlicher Runde 
zusammen gesessen und wurden von unserem Gastwirt 
Dieter mit Currywurst und Co verwöhnt.
Alle waren sich einig das wir die Aktion 1 – 2 Mal im Jahr 
durchführen sollten.
Danke noch mal an alle die so tatkräftig mitgeholfen 
haben. Danke auch an die vielen Kuchenspender und 
natürlich an den Verein, der die Verpflegung aller Helfer 
bei diese tolle Aktion übernommen hat.
Wieder einmal mehr hat sich gezeigt, dass der Name Ten-
nis Gemeinschaft Leverkusen mehr als Programm ist – Es 
wird gelebt.

Erika Süße & Astrid Houben
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Mannschaften im Winter 2021/22
An den Meisterschaften des Tennisverbandes 
Mittelrhein nehmen teil:

T G L  M A N N S C H A F T E N

1. Damen 2. Verbandsliga
2. Damen 2. Bezirksliga
1. Damen 30 1. Verbansliga 
1. Damen 40 1. Verbandsliga
2. Damen 40 1. Bezirksliga
3. Damen 40 1. Bezirksliga
4. Damen 40 1. Kreisliga
1. Damen 50 Oberliga 
2. Damen 50 1. Bezirksliga
1. Herren 1. Bezirksliga
2. Herren 1. Kreisliga
1. Herren 30 2. Verbandsliga
2. Herren 30 2. Bezirksliga
1. Herren 40 1. Bezirksliga
2. Herren 40 2. Bezirksliga
1. Herren 50 Oberliga
2. Herren 50 1. Verbandsliga
3. Herren 50 1. Bezirksliga
1. Herren 55 2. Verbandsliga
2. Herren 55 2. Bezirksliga
1. Herren 65 2. Verbandsliga
1. Juniorinnen 18 2. Bezirksliga
1. Junioren 18 1. Kreisliga
2. Junioren 18 1. Kreisliga
1. Mädchen 15 2. Bezirksliga
2. Mädchen 15 1. Kreisliga
1. Knaben 15 1. Kreisliga
2. Knaben 15 1. Kreisliga
3. Knaben 15 1. Kreisliga

Kündigung oder Umwandlung  
der Mitgliedschaft

Die Kündigung und Umwandlung der Mitgliedschaft ist 
nach unserer Satzung nur zum Ende des Jahres möglich. Sie 
muss dem Vorstand schriftlich bis spätestens 30. November 
(Posteingang auf der Geschäftsstelle) vorliegen. Der Kündi-
gung bitte immer die Mitgliedskarte beifügen. Dieser Termin 
gilt auch für Mitglieder im Alter zwischen 19 und 27 Jahren, 
die weiterhin als „Jugendliches Mitglied“ geführt werden 
möchten. Der Nachweis über die Ausbildung etc. ist bis zum 
15. Dezember eines jeden Jahres vorzulegen.

Bitte senden Sie bei Austritt  
aus der TG Leverkusen Ihre Kündigung grund-
sätzlich an folgende Anschrift und legen die Mit-
gliedskarte bei:

Tennisgemeinschaft Leverkusen e.V. 
Geschäftsstelle 					   
Von-Diergardt-Str. 25b, 
51375 Leverkusen

Neuaufnahme von Mitgliedern

Interessenten können sofort aufgenommen werden. 
Anmeldung zur Mitgliedschaft ist über den abgedruck-
ten Antrag aus dem „TGL-Netzroller“ oder online unter 
www.tg-leverkusen.de und dann über den Button 
"Anmeldung" möglich.

M I T G L I E D S C H A F T

Mitgliedsbeiträge  2021

Erwachsene:		  €    260,00
Erwachsene Ehepaare:		  €    480,00
Jugendliche bis 8 Jahre:		  €       50,00
Jugendliche 9 bis 18 Jahre:		  €       90,00
Junges erwachsenes Mitglied bis 27:	 €    170,00
Familienbeitrag:	 1. Kind (ab 9 J.)	 €       80,00 	
	 2. Kind (ab 9 J.) 	 €       65,00  
�Jedes weitere Kind ist beitragsfrei.

Lebensgemeinschaften sind auf Antrag mit Nachweis 
über den gemeinsamen Wohnsitz Ehepaaren gleichge-
stellt.
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Name, Vorname

Geburtsdatum

Postleitzahl, Wohnort

Straße, Haus-Nr.

Beruf

Telefon

E-Mail

Leverkusen, den

Unterschrift

Bei Minderjährigen Unterschrift eines gesetzlichen Vertreters

Aufnahmeantrag
Ich bitte, mich/meine Tochter/meinen Sohn als

  aktives Mitglied

  inaktives Mitglied

  �Probemitglied 
(nur für Erwachsene in der Sommersaison)

in die Tennisgemeinschaft Leverkusen e.V., 
Von-Diergardt-Str. 25 b, 51375 Leverkusen aufzuneh-
men.

Die Satzung der Tennisgemeinschaft Leverkusen erkenne 
ich als für mich verbindlich an.

Weitere Informationen finden Sie online 
unter tg-leverkusen.de

Zahlungsart

Wiederkehrende Zahlungen

Vor- und Nachname (Kontoinhaber)

Straße, Haus-Nr

PLZ, Ort

IBAN

BIC (8 oder 11 Stellen)

Ort

Datum

Unterschrift

SEPA-Lastschriftmandat

Ich ermächtige die Tennisgemeinschaft Leverkusen e.V., 
Zahlungen von meinem Konto mittels Lastschrift einzu-
ziehen. Zugleich weise ich mein Kreditinstitut an, die von 
der Tennisgemeinschaft Leverkusen e.V. auf mein Konto 
gezogenen Lastschriften einzulösen.

Hinweis: Ich kann innerhalb von acht Wochen, beginnend 
mit dem Belastungsdatum, die Erstattung des Betrages 
verlangen. Es gelten dabei die mit meinem Kreditinstitut 
vereinbarten Bedingungen. 

Gläubiger-Identifikationsnummer
DE 19ZZZ00000081398

Mandatsreferenz
(wird separat mitgeteilt)
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TGL Vorstand
Die Geschicke der TGL leiten zur Zeit:

1. Vorsitzende: Uschi Naves

2. Vorsitzender: Peter Bürgel

Kassenwart: Jürgen Kappe

Sportwart: Hans-Joachim Krohnfuss

Jugendwartin: Jane Grosser

Kassenprüfer: Leo Klein
Alexander Frieling

Berufungs-
ausschuss:

Günter Friedrichs, 
Gerd im Sande, 
Roland Sebald, 
Bernd Wetzel,
Engelbert Müller

Geschäfts-
führer:

Michael Klein

T G L  I N F O R M I E R T

Bohnenkampsweg 29 
51371 Leverkusen

 Telefon: (0214) 6 57 22 
 Telefax: (0214) 6 21 46

e-mail: horch@lenzdruck.de
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    •  Ausführung aller Malerarbeiten           • Fußbodenverlegung 
im Innen- und Außenbereich

Frank Pöttgen · Maler- und Lackierermeister
Bergische Landstraße 31 · 51375 Leverkusen

Telefon: 02 14/5 12 53 · Fax: 02 14/3 12 99 71
Mobil: 01 72/9 14 10 49

S P O N S O R E N  D E R  T E N N I S G E M E I N S C H A F T  L E V E R K U S E N

Eberhard Süße GmbH & Co. KG

Alte Landstraße 209  51373 Leverkusen  Telefon 0214-68900  Telefax 0214-69201

MEISTERBETRIEB

TENNISSERVICE KÖLN GmbH
www.froehner-tennisservice.de

Hier könnte IHRE
Werbung stehen!

Hier könnte IHRE
Werbung stehen!

Hier könnte IHRE
Werbung stehen!
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Fahr mit zum 

Rosenheimer  
Herbstfest 

26.08. – 28.08.2022

Wir besuchen gemeinsam den 
Rosenheimer Festumzug 

Flötzinger Brauereiführung 
Die Getränke sind frei!

Wir folgen während der Stadtführung  
„den Spuren der Rosenheim-Cops“

Besuch des Rosenheimer Herbstfestes 
Wir feiern zusammen im  

Flötzinger Bierzelt – Plätze sind für uns 
reserviert und jeder Teilnehmer  

erhält 2 Maß Freibier


